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КОМІСІЯ ПРИЙНЯЛА ЗА-
К0Н0ПР0ЄКТ ПРО ЗМЕН­
ШЕННЯ МИТНИХ ТАРИФ 
Вашингтон. — Комісія Спо­

собів і Метод в Палаті Репре­
зентантів більшістю 20 до 
5-ох голосів прийняла уря­
довий законопроект про про­
довження договору про вза­
ємну торгівлю з закордоном. 
В найближчому тижні над 
цим законопроектом сподіва­
ються гарячої дискусії в пов­
ній Палаті Репрезентантів, бо 
його противники заповіли 
гостру боротьбу. Але голова 
комісії Дж. Купер перекона­
ний, що повна палата прий­
ме цей законопроект, бо буде 
на це потрібна більшість. За 
цим законопроектом голосу­
вали 14 демократів і 6 рес­
публіканців, а проти чотири 
республіканці та один демо­
крат. Опозицію очолює рес­
публіканець конгресмен Де-
ніел А? Рід, який заповів, що 
в повній Палаті Репрезентан­
тів поставить внесок, щоб цей 
законопроект завернули назад 
до комісії для нового зреда-
ґування* Цей законопроект 
про взаємну торгівлю з за­
кордоном продовжує теперіш­

ній закон на три роки, це 
значить до ЗО червня 1958 
року, та дає президентові 
повновласті зменшувати кож­
ного року мито від закордон­
них товарів на п'ять відсот­
ків. Комісія прийняла по­
правку, яка мас на цілі не 
допустити до того, щоб цей 
новий закон міг шкодити 
американській рільничій про­
дукції. Президент мас право 
визначати контингент на ввіз 
тих закордонних товарів, які 
могли б конкурувати з яме-
р и к а н сь к йми рільничими 
продуктами. Такої поправки 
домагався секретар рільниц­
тва Езра Тсфт Венсон. Друга 
поправка регулює відносини 
нового закону до заключеннх 
вже торговельних договорів 
із закордоном. В ній комісія 
змагає до того, щоб ЗДА не 
могли приступити до Загаль­
ного Договору про Тарифи і 
Торгівлю, який заключено в 
Женеві 1947 року. Конгрес­
мен Купер запевнив комісію, 
що уряд не думає приступати 
до того договору без згоди 
Конгресу. 

Віце-президент Ніксон за тісну співпрацю 
з Мехіко 

Мехіко. — Віце-президент 
Ричард М. Ніксон у своїй по* 
дорожі „доброї волі" по кра­
їнах Середущої Америки при­
був до столиці Мехіко, де за­
явив на летовнщі: ,,Ми, це 
значить Мехіко і ЗДА, є рів­
ні партнери в родині держав, 
і спільно можемо довершити 
багато". Віце-президент ка­
зав, що співпраця двох дер-; 
жав спричиниться до розв'яз­
ки багатьох проблем. Ніксон 

хоче використати нагоду сво­
го приїзду до Мехіко, щоб 
зустрітися з народом на ву­
лицях міста. На найрухливі-
шій вулиці він вітався з про­
хожими, стискаюкн їм руки і 
розмовляючи з ними., В пер­
ший день своєї візити віце-
президент відвідав президен­
та Адольфа Руїз Кортінеса і 
поклав вінок у підніжжя Ко­
лю мни Мехіканської Неза­
лежносте. 
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ВСЯ СУСПІЛЬНІСТЬ СУМУЄ ПО 
ВТРАТІ Д-РА ЛУКИ МИШУГИ 

Мишугою під час недуги, що 
довідався про цю втрату. Д-р 
Мншуга помер у вівторок о 
год. 11,45 перед полуднем і 
приблизно дві години пізні-

Вилсон непохитний у домаганні зменшити 
збройні сили ЗДА 

Вашингтон. — Секретар чард Б. Рассел заявив, що 
оборони Чарлз Е. Вилсон бо­
ронив на Сенатській Комісії 
Збройних ,Сил урядовий плян 
зменши-Аг Збройні сили1 ЗДА 
з теперішнього стану 3 міль­
йонів вояків до 2,850,000 в 
кінці червня 1956 року. Вил­
сон заявив, що ані критична 
ситуація коло Формози, ані 
зміни в Москві не дають при­
чини до того, щоб не змен­
шувати збройні сили ЗДА. 
Секретар оборони перекона­
ний, що зменшене число воя­
ків ЗДА дасть потрібну без­
пеку цій країні — заплано­
вану на довший час. Але де­
мократична більшість комісії 
не вдоволена заявами Внлсо-
но. Голова цієї комісії Ри-

наиновіші події в світі зму­
шують ще раз перестудіюва-
ти запропоноване урядом 
зменшення збройних сил 
ЗДА. Шеф штабу армії гене­
рал Метю Риджвей заявив, 
що він підтримує урядовий 
проект організації військових 
резерв у цій країні. Тепер — 
сказав він — справа резерв 
розв'язана незадовільно, бо 
потрібно аж десять місяців 
на те, щоб команда армії 
могла користуватися резер­
вами. Голова Об'єднаних Ше­
фів Штабу адмірал Е. Рад-
форд підтримав Вилсона, а 
секретар армії Роберт Т. Сті-
венс стверджував потребу 
ухвалення нового закону про 
оргаізацію військових резерв. 

Сенат прийняв закон про студії військових 
ветеранів на державний кошт 

Вашингтон. — Сенат при­
йняв без попердніх дебат за­
конопроект про те, щоб вій­
ськові ветерани, які були в 
службі на день 31 січня цьо­
го року, могли, після звіль­
нення з служби, студіювати 
державним коштом. Цей за­
конопроект вже прийнятий 
Палатою Репрезентантів і те­
пер його мас підписати пре­
зидент, щоб він став законом 

які служитимуть в дні 31 січ­
ня цього року при збройних 
силах ЗДА, мають право діс­
тавати гроші на навчання 
тільки за ті дні, які відслу­
жили до 31 січня цього року. 
Тепер обидві п а л а т и Кон­
гресу прийняли законопро­
ект, що їм прислуговують ці 
привілеї за весь час їхньої 
служби, але ті вояки, які по­
чали військову службу після 
1 лютого 1955 р. не мають 

Він відноситься до 1,100,000; права студіювати коштом 
майбутніх ветеранів, які слу-'держави. Президент Айзенга-
жать в збройних силах ЗДА. вер не противиться цьому 
Президент Айзенгавер видав законопроектові, і підпише 
був зарядження, що вояки, його в найближчому часі. 

В АМЕРИЦІ 
• У Конгресовій бібліотеці в 

Вашингтоні минулого року чис­
ло книжок перевищило 10 міль­
йонів. Ніхто не зиас. яка саме 
книжка була десятимільйоно-
вою, аж стверджено, що 30-го 
червня 1954 року число книжок 
в цій бібліотеці становило 10.-
155.000. В Конгресовій бібліоте­
ці с ще 14 мільйонів рукописів. 
2 мільн. фотографій, 2.300.000 
мап І т. п. 

• Республіканські жінки за­
просили президента Айзенгаве-
ра на снідання. Президент по­
рушив свою відтовщуючу дієту 
1 їв грейпфрут, сушені яблука, 
бекон, ковбасу і французькі 
сухарики, але не хотів поруши­
ти свосї мовчанки в справі по-
вовноі кандидатури в 1956 р. 

• Д-р Гермам Е. Гіллбу, ко­
місар здоров'я в стейті Ніо 

Вістка про невіджаловану 
смерть сл. п. д-ра Луки Ми-
шуги, хоч здержана дещо в 
„Свободі" згідно з його ос­
таннім бажанням, швидко ро­
зійшлася в країні, зокрема в 
м е т р о політальному районі. 
Викликала вона направду 
потрясаюче враження хоч за­
гально було відомо, що д-р 
Мншуга вже від довшого ча­
су недужий. Тепер до Редак­
ції „Свободи" та Головного 
Уряду УНС напливають чис­
ленні листи і телеграми, в 
яких поодинокі громадяни та 
їхні організації висловлюють 
своє глибоке співчуття з*при­
воду цієї втрати. Між пер­
шими, що надіслали вислови 
співчуття був Президент УНР,Осінчук, 
в екзнлі, давній друг сл. п. і лікарем 

ше д ;р Витвицький теле4ю-
нував до „Свободи", щоб до­
відатись коли б ще можна' 
д-ра Мишугу відвідати в лі­
карні. Тоді й довідався, що 
д-р Мншуга -вже не живе. 
Вислови співчуття наспіли 
теж від Закордонного Пред­
ставництва УГВР, від Амери­
канського Комітету Визво­
лення від Большевизму та 
від багатьох інших інститу­
цій і пюмадян. що поступово 
довідуються про цю втрату. 
Зокрема глибокий жаль ви­
словив в листі д-р Роман 

що був не тільки 
Покійного, але й 

д-ра Л. Мишуги ще 
Західньо-Української 
ної Республіки, д-р Степан 
Витвицький. Між іншим, 
Президент Витвицький був 
перший з-поза Редакції „Сво­
боди" та Екзекутивного Ко­
мітету УНС і тих найближ­
чих, що опікувались д-ром 

з часів ] один з його найближчих при-
Народ-|ятелів. Крім листів і теле­

грам, у Редакції „Свободи" 
та в канцелярії УНС невпин­
но дзвонять телефони із не­
довірливими та жалісними 
запитами: невже ж це прав­
да, що д-ра Мишуги вже не­
має між живими. 

ДВА АМЕРИКАНСЬКО-УКРАЇНСЬКІ 
НЕСТОРИ НА ОДНІМ ЦВИНТАРІ 

КРИЗА УРЯДУ У ФРАНЦІЇ 
ЗАТЯГАЄТЬСЯ 

ШНО ЗРІКСЯ — ПФЛЕМЛЕН ТВОРИТЬ н о в и л 
УРЯД. — РАДА РЕСПУБЛІКИ МУСИТЬ ВІДКЛА­
СТИ РАТИФІКАЦІЮ ПАРИЗЬКОГО ДОГОВОРУ 

ний у Франції, головно серед 
селянства і в громадських ко­
лах, живе теж у приятельсь­
ких взаєминах однаково з Ні­
ле, як Мендес-Франсом і ліде­
рами власної партії, Бідо й 
Шуманом. Тому він мас — 

Д-р Лука Мншуга похова 
ний, як відомо, на „Все Зеле­
ному" (Евер Грін) цвинтарі 
в Нюарку. На . тому самому 
цвинтарі — пригадує голов­
ний касир УНС п. Роман Сло­
бодян — похований теж о. 
Нестор Дмитрів, редактор 
„Свободи" в 1897-ому році, 
найкращий дослідник най­
давнішої української минув­
шини в Америці, редактор 
першого Календаря,.Свободи" 
на 1897-ий рік та справжній 

літописець американських у-
країнців, якого часто назива­
ють американсько • українсь­
ким Нестором. Помер він в 
1925 році і похоронений на 
тому самому цвинтарі. П. Р. 
Слободян, що був на обндвох 
цих похоронах, висловлюєть­
ся, що на тому цвинтарі ле­
жать два наші Несторн, бо 
д-ра Мишугу більше, ніж 
будь-кого, м о ж.н а назвати 
теж і літописцем американсь­
ких українців. 

ABRAHAM LINCOLN 
February 12. 1809 — April 15, 1865 

АМЕРИКАНЦІ СТВЕРДЖУЮТЬ НАЯВНІСТЬ 
РЕВОЛЮЦІЙНОГО РУХУ В УКРАЇНІ ' 

Ню Иорк. — „Повідомлення , 
з численних вірогідних дже­
рел переконують американсь­
ких фахівців від психологіч­
ної війни, що знову настав 
неспокій в Україні, другій 
найбільшій „республіці" Со-
встського Союзу з 40 мільйо­
нами населення", — так по­
чинає свою статтю в „Ню 

ПРАЦІВНИКИ ГОЛ. КАНЦЕЛЯРІЇ УНС І 
„СВОБОДИ" МОЛЯТЬСЯ'ЗА СПОКІЙ ДУШІ і . феЬеат військових і легуйсь-

v :г?Г. ” ,: ksSt справ;; Анзел І. : К и б е ш і СЛ. П. Д-ра ЛИШУГЙ 
В п'ятницю, 11-го лютого, І ціввики, між якими є като-

три дні після смерти д-ра Лу-1лнки, православні і протес 
кн Мишуги, відправлено, згід-

Ибрк Гералд Требюн" з 6 ц 
м. |ц чільний співробітник, ре-

Парнж. — Антоан Піне, де-
снґнованнй президентом Коті 
на нового прем'єра, зрікся 
свосї місії, дармащо спершу 
обіцяв ще на четвер 10-го 
лютого прийти з новим уря­
дом перед парлямент. Він не 
зміг створити уряду наслід­
ком опозиції однаково СОЦІА­
ЛІСТІВ на лівиці, як народних 
республіканців на правиці. 
Ці останні творили теж стри­
жень опозиції супроти Мен-
дес - Франса, обурені на ньо­
го за провалений пакту За-
хідньої Оборонної Спільноти. 
Тому президент Коті, прий­
маючи зречення тепер від Пі­
не, доручно створити новий 
уряд членові народно-респуб­
ліканської п а р т і ї , П'сррові 
Пфлемленові. Пфлемлен обі­
цяв дати остаточну свою зго­
ду або відмову до 24 годин. 
Він заявив, що буде старати­
ся творити уряд національної 
едности. Він був єдиним, я-
киїї із народних республікан­
ців голосував за Паризьким 
договором, бо всі інші його 
співпартіїіці голосували „про­
ти" через свою засадничу о-
позицію до Мендес - Франса. 
Він мас тепер 48 років, по 
професії с адвокатом, еконо­
містом, подібно, як Мсндес-
Франс, був шість разів мініст­
ром хліборобства і раз мініст­
ром фінансів. Він популяр-

пнше преса у своїх перших 
коментарях — поважні шан­
си створити уряд, опертий 
на центро - правих партіях. 
Проте він міг би скласти но­
вин уряд і представити його 
парламентові найшвидше у 
вівторок 15-го лютого. 

Тим часом ця затяжна кри­
за Французького уряду від­
бивається на відкладенні ра­
тифікації Паризького догово­
ру. Рада Республіки, як вища 
палата французького парла­
менту, призначила була дату 
10 людого для дебати над 
тим договором, що його ра­
тифікувала тільки нижча па­
лата. Наслідком кризи уряду 
Рада Республіки зійдеться 
щойно в половині найближчо­
го тижня, наступного дня піс­
ля того, як палата депутова-
них затвердила б уряд Пфле­
млен а, і щойно тоді назна­
чить нову ратифікаційну да­
ту. Французи хотіли б, щоб 
спершу Паризький договір 
перейшов ратифікацію в За­
хідній Німеччині, а німці зно­
ву чекають, який буде новий 
УРЯД У Франції. 

змагає дво відновлення укра­
їнської державної самостій-
ности, приходить до виснов­
ку, що московські правителі 
бояться цієї ідеології. Багато , 

поважних стратегів на заході Іден відкликав свою подорож до азійських 
переконані, що треба підтри- п о п ш а о 
мати український визвольний) Д в р Ж а В рух. і що це є передусім зав-1 Лондон. — Внаслідок остаи-
данням Америки, де живе 1 ніх подій на Далекому Сході 
коло півтора мільйона людей І й відмови комуністичного Ки 
українського роду, чи похо-Ітаю переговорювати про пе 
джеиням з України. Автор 1 ремир'я в протоці Формози на 
ц,ригадус ,, телеграму презя-J терені Об'єднаних Націй, а 

Бурмі, Індії, Пакіставі й Цей-
льоні. Він візьме особисто у-
часть в конференції південно-
східнього азійського бльоку, 
що відбудеться 19 лютого в 
Бангкоку в СІЯІІЬ але без ло­

но з ного останнім заряджен­
ням, заупокійну Службу Бо­
жу і Парастас в українській 
католицькій церкві св. Петра 
і Павла в Джерзі Ситі. Цер­
ковні відправи відбулися між 
год. 9 і 10-ою рано і в тому 
часі всі бюра Головної Кан­
целярії Українського Народ­
ного Союзу та Редакції, Адмі­
ністрації і Друкарні ,,Свобо-

икн 
танти, взяли участь в тих 
Богослуженнях, що їх від­
правив Всч. о. Теодор Даяу-
сяр, якому служив мгр. Осип 
Стецура. Глибоке схвилю­
вання відбивалось на облич­
чях найближчих співробітни­
ків Покійного, що з деякими 
з-поміж них Він провів три 
десятки років свого трудолю-

ди" були замкнені, а всі пра- бивого життя. 

Сенат ратифікував взаємний оборонний 
Формозою 
зидента Айзенгавера на пре-договір з 

Вашингтон. — Сенат біль­
шістю 64 до 6-ох голосів ра­
тифікував взаємний оборон­
ний договір із Національним 
Китаєм, відкинувши дві по­
правки незалежного сенато­
ра Вейна Морса, що обмежу­
вали цей договір. Сенат зро­
бив застереження до цього 
договору, але не в тексті йо­
го, а в моральних зобов'я­
заннях, які мають в дечому 
обмежувати дії державного 
департаменту. Проти ратифі­
кації цього договору голосу­
вали такі сенатори: Денніс 
Шавез, Алберт Ґор, Естес 
Кіфовер, Гербсрт Г. Лімен. 
Вейн Морс і Вільям Лангер. 
До ратифікації цього догово­
ру спричинилася заява пре­

совій конференції про те, що 
„евакуація Таченськнх остро­
вів відбувається згідно а 
пляном". Ця заява президен­
та викликала у більшості се­
наторів враження, т о обо­
ронний договір із урядом 
Формози мас за ціль тільки 
оборонні завдання, до чого 
змагас і евакуація Таченсь­
ких островів, які залишаєть­
ся комуністам для того, щоб 
не допустити до збільшення 
напружений між Формозою і 
комуністичним Китаєм. В за­
стереженнях до цього догово 
ру говориться про те. ЩО 
ЗДА не повинні допомагати 
Чіянґ Кай-шекові в нападі на 
комуністичний Китай, хібаїцо 
був би на те окремий договір. 

Воднева супербомба охопить радіоактивністю 
10,000 квадратових миль 

Иорку, повідомляє, що в цьому 
році мають нащепнти проти 
поліо 750,000 дітей, сироваткою 
д-ра Солка, якщо ствердяться, 
що ця сироватка забезпечує 
проти дитячого паралічу. Без­
платно щепитимуть дітей пер­
шої і другої кляс, а також тих 
дітей, які минулого року не бу­
ли щеплені дійсною сироват­
кою. 

• 21-річний Лірой Луїс і 2в-
річннй Генрі Томас признали­
ся, що вбили 74-річного Алек-
сандра Врустовського в Вронк-
сі (Ню Иорк г. Вбивники взяли 
в убитого 1.15 доляра. з чого 
Луїс дістав 65 центів, а Томас 
— 50 ц. Томас заявив, що вбив 
Врустовського Луїс, а він тіль­
ки витягнув з його кишені гро­
ші, їх обвинувачують у вбив 
стві першого ступня. 

Шнкаґо, Ілл. — Атомовин 
фахівець д-р Ралф Е. Лепп 
написав статтю в „Бюлетені 
Атомових Науковців", в якій 
твердить, що одна надпотуж­
на воднева бомба зможе за­
разити небезпечною для здо­
ров'я радіоактивністю терен 
10,000 квадратових миль. Він 
пише, що на основі нових до 
слідів він мусить змінити своє 
давніше твердження, що ра­
діоактивність від водневої су-
пербомби зможе розходитися 
тільки на обширі 4.000 квад­
ратових миль. Цей науковець 
заявив, що Комісія Атомової 
Енергії повинна незабаром 
дати повне вияснення в цій 
справі. Ця радіоактивність 
буде небезпечна для людсь­
кого життя, пізніше її небез­

печність буде стверджуватись 
при допомозі окремих апара­
тів. Коли б росіянам вдалося 
скинути 28 таких бомб, то від 
них могли б згинути 50 міль­
йонів американців, і дві треті 
американської продукції бу­
ли б знищені. 

гв і с н у в а н н я в ЗДА, в І англійський иіністер закор- Зате в березні виїде спеціаль­
ний президент тепло висло-1 донних справ Іден відкликав І но до Туреччини на триден­

ні милися про українські зма­
гання до волі. 3 тим Його ста­
новищем погоджується бага­
то чільних1 американців з о-
бох таборів, як Дюї і Гаррі-
ман. Ліман і Даґляс. Колум­
бійський університет недавно 
звантажував чільного укра­
їнського вченого проф. Шеве-
льова (Шереха). Автор пал­
ко поручас американцям на­
слідувати ці американські 
приклади у відношенні до у-
країнців і підтримати Укра­
їну, щоб вона стала дійсно 
вільною, а не такою, як вона 
є в Об'єднаних Націях, куди 
привів її Сталій, запевняючи, 
що Україна є незалежною. 
Малєнков старався зацитька­
ти українців такими штучка­
ми, як приєднання Криму до 
УСССР, а Ворошилов гово­
рить про „рівність двох суве­
ренних республік". — Такий 
є зміст цієї небуденної статті 
в чільному нюйоркському 
щоденнику. 

заповіджені на другу полови-1 ний побут 
ну цього місяця відвідини в резня. 

від 16 до 19 бе-

СОВЄТСЬКА АРМІЯ ГОТОВА ЗАБРАТИСЬ 
З ПОЛЬЩІ 

Берлін. - Президент схід-
іьо - німецького ( КОМУНІСТИ*!* 
юго) парламенту, Ноганнес 
Щбман, потвердив відомість, 
подану східньо-німецькою 
тросовою аґенЦІСЮ, що совєт-
•ькнй уряд готоп відкликати 
•вої війська не тільки з Схід* 
чьої Німеччини, але п .і Поль­
щі, якщо всі аЛЬЯНТИ відкли­
чуть свої війська з цілої Ні­
меччини, в замість Паризь­
кого договору. ЩО признає 

• Гаро.чд ТУ. Гордіш одру­
жився з не-жидівкою і, ЗГІДНО 
з заповітом батька, втратнії 
право на піпмільйонову спад­
щину. Маесачузетський СгвЙТО-
внй Суд це потвердив. Гордон 
апелює до Найвищого Суду 
ЗДА. бо його дружина перей-. міжпарляментарна конфереи-
шла на жидівську віру, а орто- J ц ; я складалася з делегатів від 
докси - жиди твердять, що на­
вернення діє влад, тобто, що 
його жінка тим самим ніби на­
родилася в жидівській вірі 
Стейтовнй Суд не хотів стати 
на тому становищі, і тепер 
справу вирішуватиме Найви­
щий Суд ЗДА. 

СССР і всіх сателітськнх дер­
жав і теж з комуністичних і 
ліво-соціялістнчннх делегатів 
З Данії, Фінляндії, Греції. 
Франції, Голландії, Італії і 

вана й організована Москвою 
нарада, якої призначення бу­
ло виступити проти Паризь­
кого пакту й піддержати со-
встські намагання сторпеду-
ватн єдність Заходу включно 
з Німеччиною. У прийнятій 
тіпю конференцією резолюції 
кажеться власне про з'єднан­
ая і зневтралізування Німеч­
чини на підставі ,,вільних де­
мократичних виборів, згідно з 
пропозицією міністра їдена 
на минулорічній січневій кон-

пря чо-
німець-

кої території мали б Гаранту­
вати Англія, Франція. СССР і 
ЗДА. Тому, що до цього часу 
західні альянтн звертали ува­
гу, що коли б три західні аль-

ПІСЛЯ янти забрали свої війська з 
Західньої Німеччини а боль-
шевнкн забрали своє військо 
зі Східньої Німеччини тільки 
до Польщі, то вся Німеччина 
була б надалі також під віч­
ною небезпекою еовстської 
агресії, то тепер ця варшавсь­
ка резолюція, інспірована о-
чевндячки Москвою, каже та­
кож про евакуацію Совєтами 

Західній Німеччині право О-
зброення і зв'язує її тісно 3 ференції у Берліні 
НАТО -*- прийде до порозу- му недоторкальність 
мін з СССР про з'єдинення 
зневтралізованої Німеччини. 
Таке становище висловлено в 
резолюції т. званої мі:кпарля-
ментарної конференції, яка 
відбулася у Варшаві 
того, як французький уряд 
відмовився дати дозвіл на пе­
реведення її в Парижі. Та 

Події в Кремлі підштовхують арабів до Заходу 
Бейрут. — столиці Ливану 

Бейруті політичні чинники 
переконані, що останні ПОДІЇ 
в Совстському Союзі прнспі-
шать процес союзу арабських 
країн із Заходом. Допомогла 
цій ідеї недавня конференція 

східнього оборонного пакту. 
До цієї цілі зміряла також 
тактика прем'єра Ливану на 
Каїрській конференції, де він 
боронив принципу, що кожна 
держава мас право вступати 
в союзи, які не шкодять ін-

У цГй статті, вдерженій4 в над- |дсйта 'ЛйЗснгавера, вислану І також мабуть, у з а ^ з к У і З п о - серед ньо піємія тої конферои-. 
звичайно прихиленому для | до ОДВУ з нагоди її 25-річно-1 діями в Совстському Союзі) J ції Повернеться до Лондону. 
українців і їх визвольних 
змагань тоні, пригадується 
існування могутньої держави 
над Дніпром тисяча років то­
му, коли багато держав За­
ходу щойно знаходились в 
процесі формування. Джан 
Нобл, молодий американець 
з Дітройту, випущений не­
давно з СССГ на волю, si-
знав, що на Воркуті біль­
шість в'язнів — це українці, 
було загально відомо також, 
що міис важко працюючими 
шаходився український като­
лицький митрополит Иосиф 
Сліпий. Совєтська преса |юз-
лнеусться про ..щасливе і ра­
дісне життя" українців під 
опікою „старшого брата", але 
в ній іке раз-у-раз появля­
ються вістки про зліквідував-
ня якихось „з р а д н и к ! в" і 
і „шпигунів", що їх нібито 
американці скинули з пара­
шутами в Україну. Англійсь­
кий щоденник „М є н ч є с тер 
Ґ а р д і є н", пишучи недавно 
про живучість українського 
націоналістичного руху, який 

Г;-і 

держав Арабської Ліґн, на шим арабським державам, 
якій виявилося, що не тільки І Думають, що Ливан, а також 
Ірак, який підписав військо-
во-політичннй пакт із Туреч­
чиною, але іі деякі інші араб­
ські держава сприяють про­
ектові створення середньо-

і Снрія, підуть слідами Іраку 
й підпишуть союз із Туреч­
чиною, звернений проти агре­
сивних тенденцій Совстсько-
го Союзу. 

Зменшилася торгівля вільного світу 
з комуністами 

Обсднані Нації. —- Всупереч 
палкій пропаганді комуністів, 
англійців і ,,невтральних". 
торгівля вільного світу з ко­
муністичним Китаєм, замість 
зростати, значно зменшила­
ся. В порівнянні з першою 
половиною 1953-го року в то­
му самому часі 1954-го року 

Китаю зменшився на 2 0 ^ , а 
експорт — на 25ТГ. Тому, що 
комуністичний Китай, який 
не належить до Об'єднаних 
Націй, не подає офіційних 
даних про торговельні оборо­
ти, трудно скласти точну ста­
тистику, але 8 Об'єднаних 
Націях складають її на під­
ставі звідомлень, що їх да-

імпорт до комуністичного ють інші держави. 

У С В І Т І 

Швейцарії. Це була інспіро- також Польщі. 

• В Італійському міетгчку 
МОИТВ Сант АНДЖеЯЬО земля 
так сильно струснулась в О* 
станню середу, що нема майже 
ні ОДНОГО будинку, який не за­
знав би пошкодження. Проте 
ЯКИМСЬ чудом не ЗГИНУВ НІ о-
дин з 2.4.000 мешканців і тільки 
нечисленні зазнали дрібних у-
ШКОДЖень. В< і мешканці вибіг­
ли на вулиці й майдани 1 впро­
довж ЦІЛОГО дня і ночі боялися 
вертатись додому. Церковця з 
12-сторіччя і замок я 14-го 
залишились непошкоджені, за­
вдяки грубим мурам. 

• .'і острова Тачі'иу переве­
зено до північної пристані на 
Формозі, Кеелюм 14,220 ци­
вільних мешканців. Водночас 
привезли туди також 492-ох 
партизанів, що були на Фор­
мозі БІЛЬШІСТЬ цивільних меш­
канців 'Гачену ніколи в житті 
не ВИЇЗДИЛИ з того острова, і 
КОрОТКа подорож ,формозькою 
протокою, коло 2&0 миль, під 
охороною американських воєн­
них кораблів, була для них ве­
ликою пригодою. 

• Лідер лівого крила англій­
ської соціяліс тнчноі Партії 
Праці, Внюрін ВІВЄН, подав 
пропозицію на к о и ф є р є и ції 

парляместариих послів цісі 
партії змагати до якнай­
швидшої конференції з Совст-
ськнм Союзом у справі Німеч­
чини. Ця пропозиція перепала 
більшістю 93-ох голосів проти 
70. які були за Бівеном. Загаль­
но вважають, що на поразку 
Пінена вплинув упадок Малсн-
кова, бо ця сенсація в Совстах 
справила препогане враження 
на англійців. 

• Англійський уряд зажадав 
від парляменту п р и з н а ч йти 
16.800.000 фунтів, себто близько 
50 мільйонів доларів, на будо­
ву нових шпиталів, при чому 
мається на увазі загальні шпи­
талі й шпиталі для умово хво­
рих. Виконання цісі програми 
охоплювало б три найближчі 
роки. 

• Верховими Совст, який 
слухняно потвердив скинення 
Малсикоаа з головства в раді 
міністрів, підготовлене Хрущо­
вим за кремлівськими кулісами, 
перед закриттям свого засідан­
ня ..запросив" членів чужи­
нецьких парламентів приїхати 
в гості на найближчу його се­
сію. Водночас Верховний Со­
вст висловив бажання вислати 
своїх членів у гості до чужин­
нії-, парламентів. 
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ЛИНКОЛН В ОЦІНЦІ МИШУГИ 
Кожного року 12-го лютого ..Свобода", разом з впою 

країною, вілзначаг. уролннн одного з найбільших синів Аме­
риканської Н-ІЦІІ Абрагама Лннколна. Лннколн, його ідеї 
і його боротьба були джерелом великого натхнення для 
їх великого звелнчника д-ря Луки Мишуги. Десятки непід-
пясааюс статтей д-ра Мнн:упі появились на цю тему в 
.,Свободі" і не багато було з численних промов Д-ра Мншу­
ги. в яких не було б відклику власне на Яннхолна чи ци­
тату його СЛІВ, Для характеристики, як д-р Л. Мн:нуга 
0ЦІНК>8аа Ліші.олна. передруковуймо його останню статтю 
на цю тему, надруковану в ..Свободі" рік тому, вшанову­
ючи цим їх обндвох. 

,.В надії на Божу поміч та з вірою, що наша справа 
справедлива, думаю, що ми таки остаточно переможемо", — 

МАЛЄНКОВ І СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
Як одну 3 головних при­

чин усунення Малєнкова ви­
ставляють кризу п сільсько­
му господарстві. 

Про налпиіеті. кризи пдвер-
то говорять COBCTCbKJ ди:ере-
ла. Вона набрала катастро-
фально-стихійннх розмірів, і 
ніякі заходи уряду не венлі 
її припинити. Колгоспи" на­
селення, не миючи корнети З 
наслідків своєї праці, тікає н 
міста шукати кращого жит­
тя. Ті, що лишаються вдома,, 
не хочуть виходити на пра-

подобства. зокрема в сільсь­
кому господарстві. Ромодан 
запитує голову облвиконко­
му: ,,Скільки за минулий рік 
в області подохло корів з го­
лоду?" Заступник голови 
облвиконкому. Пилип, відло­
ві дас: 
десять. Свиней - шість ти­
сяч п'ятсот двадцять". Голо­
ва облвиконкому Дремлюга 
каже Ромоданові: ,.З моло­
ком у нас завжди буде по­
гано. Корови у нас непоро-і 
днеті. Чому б нам не заку-

шло. Прислали нам з району ника українців, хоч ftoroj" 
п'янчужку Гарбуза, який прізвище 'фігурувало в про-
уже три колгоспи завалив, грамі. З коротких виступів 
Ми його не вибрали. Тоді склалася дуже погана карти-
пршхав секретар райкому 
партії, скликав збори, вісім 
пазів виступав — і таки до­
бився свого. Як сів Гарбуз 
на пашу шию. все пішло 

.прахом. А Гарбуз гуляс та 
і , т ь Т , І С Л Ч т р н с т а в г і х районних начальників 

цю. і їх силою та погрозами п и т и з а кордоном породистих 
до цього змушують. Партій- і корів? Кажуть, добрі в Данії, 
них і совстськкх корццшків:ГоЛЛЯ},Д>'"- Ромодан відпові-
з міст перекидають масово !Дас. Що голландські корови 
на села, де вони працюють • подохнуть, коли будуть їсти 
як голови колгоспів, бо сіль-і с я мУ солому. В розмові з на­
ські керівники не мають до- чальвикрм „Облплодоовоч-
вір'я від партії. В колгоспах І торгу" Терещенком Ромодан 
гине худоба, урожаї низькі. |вигукує: „Невже можна тер-
Через брак догляду ПСУЮТЬСЯ , п і т н . " і ° б н а Україні не було 
сільсько-господарські мапш-:літом у місті городини? Це ж 
ни_ J ганьба!" Рокоданова сестра, 

Такий стан витворився Варвара, що втекла з колгос-
внвелідок б ю р о к ратнчного'”У І працює в місті (будус 
керівництва колгоспами. Кол-!б>дпнкн), скаржиться своєму 

?аявив Лннколн своєму приятелеві в чорну годину важкої ГОспн не мають права розпо- (братові: „В нашому селі сад 
Громадянської Війни. Але що саме с „справедлива справа", ряджати своїм господарством'КІІ вирубують, пасіки знищу 

і наслідками праці. Урдд в 
обов'язковому порядку вста- На садибах бур яни . 
новлюс плани що. де 1 як ' 

га ще тоді, коли в бойових рядах стоять один проти одного 
діти тої самої нації? Думаючи про „справедливу Північ", 
один проповідник закликав Лннколна постояти за цю 
„справедливу справу". На це Лннколн відповів таке: 

„Докторе, іноді дуже важко визнатися в тому, що с 
справедливе. Ви молитесь часто й чесно, але так моляться 
також і ті. що по другім боці фронту. Вони теж моляться 
набожно, як і їхні духовникн. Ви і я думаємо, що вони не- ю т ь 
оправдано моляться за свої цілі, але немас ніякого сумніву, 
що вони ревно моляться. Якби тут рішали ви, докторе, і я, 
ми розв'язали б цю проблему без кровопролиття, але Прови­
діння дозволило на пролив кровн. Тому так важко пізнати, 
чого властиво Провидіння від нас хоче". 

Ці слова Лннколна характеристичні для ного особи, 
для ного дуже вразливої, глибоко проникливої та гуманної |вають кризи, а ще дужче 
вдачі. Тепер наводять ті цитати, чи їм подібні, щоб дока-1 розвалюють колгоспи. 
зуватн глибоку релігійність Лннколна і те, що він взагалі На Станнславівщині в кол-
не вмів ненавидіти. Як відомо, проти Лннколна, коли він госпі „Нове Життя" (До.ін-
кандндував на президента і в час його урядування, ведено' 
небувалу в американській історії, повну непогамованої не-
навнети до його особи пропаганду, в якій .чи не перше міс­
це займав „Лннколн-безбожник"! Це так проти людини, 
яка вважала, що „Біблія — це найкращий подарунок Бога 
людям". 

Лннколн добре розумів свос важке становище як пре­
зидента країни, бо на вістку про свій вибір заявив, що його 
завдання ще важливіше від того, яке припало Вашингто- п : п к 
нові. На його долю припало рятування нації й цілости дер­
жави — „Юнії". Що ж, властиво, ділило націю? Кеядидую-
чи як республіканець на сенатора проти популярного й 
красномовного демократа Доґлеса, Лннколн вндвнгнув 
проблему невільництва в цілій її повноті. Доґлес крутив і 
здавався „на нарід", що мав би вирішувати цю проблему, 
окремо в кожному стейті. Одначе Линколн поставив справу 
так, що невільництво противне ідеалам американського на­
роду і що кризи, яку воно створило, не дасться оминути 
ніякій владі, бо неможливо залишатися наполовину вільним 
І наполовину невільником. Лннколн вправді програв прн ви­
борах, а до вашингтонського Сенату ввійшов Доґлес. Проте 
невідомий досі в Америці провінційний адвокат став відразу 
„національною постаттю" в тому розумінні, що в цілій кра­
їні почали ставити проблему невільництва в такий спосіб, 
як це розумів Линколн. 

Згадуємо за ці відомі з американської історії речі, бо 
вони надзвичайно повчальні. Це ж перемогла тоді невідома 
в країні особа тому, що була принципова і вміла зв'язати 
важливу державну проблему з високими ідеалами нації, як 
теж і з високою загальнолюдською мораллю. Дивним ди­
вом, ця високогуманна людина заважила ще своїм рішен­
ням, як президент, на важкій, чотирилітній, братовбивчій 
війні. Тим не хочемо поминути значення та впливу інших 
причин, що довели до цієї війни, і до яких треба в першу 
чергу зарахувати великі різниці між аграрним Півднем і 
промисловою Північчю, чи великий вплив повісти Генріст Бі-
чер Стов „Хата дядька Томи", авторка якої хоч не бачила 
невільництва на Півдні на власні очі, але начиталась про 
нього так багато з республіканських брошур, що змалювала 
таку картину, яка куди більше вплинула на протиневіль-
иицьі:е наставленая, ніж навіть пропаганда квейкерів чи 
різних церковних організацій. 

Південь хотів за всяку ціну „втримати невільництво". 
а Північ „втримати Юнію". Тому саме сецесія Півдня з 
Юнії прнспішила кризу і довела вкінці до війни й взаємного 
винищування. Лннколн передбачав цс нещастя, але бачив 
теж велич „Юнії", як вона буде врятована. Сам не дожив 
навіть поі.інчення війни, бо помер від ран, завданих йому 
14 квітня 1865 року, в Вашингтоні, в театрі Форда, фана­
тичним симпатином Південної Конфедерації, яким був 
Джан Вилкес Бут. неславннй син одного з найелавніших 

Корів іюзпродують... 

І частує. Писали ми в облви­
конком, але цей гаспид, на­
певно і там свою руку мав, 
бо відповіді ми не отримали. 

.Прохаємо Гарбуза зняти з 
нашої шиї і поставити іншого 
голову, бо інакше всі людн 
р о з б і ж а т ь с я . . . " 

На одних зборах колгосп­
ного активу, слухаючи Допо­
відь про майбутнє, колгосп­
ниця кидає репліку: „Та що 
нам майбутнє, коли сьогодні 
наш голова колгосп пропи­
ває!" Голова одного колгос­
пу Луда пик, запитує керів­
ників: „Хто винен, що в нас 
п'ять колгоспів не можуть 
всТати на ноги?" 

Всі геченці, призначені на 
піднесення життєвого стан­
дарту підеовстського насе­
лення, минули. З „крутого 
піднесення сільського госпо-

на про поб%т робітника у со-
встській дійсності. На при­
сутніх французів помітне 
враження сплавила інформа­
ція, що платня польського 
робітника — обчислена на 
підставі купівельної сили — 
вагається між рівновартістю 
8.000-13 000 франп. франків, 
тоді як законний мінімум 
платні французького неква-
ліфікованого робітника ста­
новить 25.000 франц. фран­
ків. (Один доляр дорівнює 
ваптостн 350 фо. фр.) З до­
повідей виходило, що функ­
ції робітничих пгккпспілок у 
..народних демократій" є зов­
сім інші, ніж на Заході, де 
вони змагають до поліпшен­
ня долі робітника .На Сході 
вони є знаряддям в руках 
режиму для збільшування 
визиску робітничої кляси. 
Всі ключові позиції в проф­
спілках у державах із совст-
ським устроєм опановані чле­
нами партії. У румунських 
фабриках адміністративний і 
контрольний апарат так силь­
но розбудований, що на двох 

дарствя" нічого не виходить, робітників, затруднених у 
Як обвинувальний акт Р о - і В с ю відповідальність за тяж-1 продукції, припадає один 

г нцуватн МОДаа відчитав обласним к е - 1 т & матеріальний стан партія і член адміністрації. В Юґо-
копгоспннки Пі непеапьнї рівнинам скаргу колгоспниці 1 У^я-1 звалюють на місцевих славі, робітник заробляє пе-
колгоспники, ці нереадьн; ' такого змісти керівників, на їх невміння іресічно 8,000 * - * « ! • • • ' - ч н о 
ПЛЯНЯ ЧаСТО визнає ЯК ХЯбН] ьи- іомищь ТАКОЇ о омісту. г 

” сам упя-і впе вони запошю- .Помер наш голева колгос- налагодити господарство. Те- тод>, як чолов.чо убрання 
-” ю » господарстлу великої пу, ми хотіли вибрати його п в Р виникла потреба знайти коштує 20.000 дінарів. Дчя 

шкоди УРЯД посити- в кол- брата, такого ж чесного Й П о - , б і л ь ш о г о винуватця. Ним життєвого МІНІМУМУ Я Л * Т - І 
поспи з міст бездарних керіа- Радного чоловіка, доброго " ^ в Малснков. треба для одинака " 0 г-б 
ників. п'яниць, не підготовле-, господаря. Але не так вий-1 •• ( Л Л ) 
них до праці в сільському} ^ *т*\т 
господарстві. Вони своїм не­
вдалим керівництвом не усу 

НОИАНДАЙТИ ЗБРОЙНИХ СИЛ ЗДА 
Коли тільки захмарюється всього збройного апарату 

міжнародний овид і „пахне стоять першорядні фахівці з 
війною" — погляди широких 
мас народу звертаються в 
сторону військовиків. Появ­
ляються світлини й житгепн-
ся високих старшин, що про 
них до того часу знали тіль­
ки військові кола: тепер во­
ни стають популярними фі­
гурами' серед сірої маси. Це 
зовсім зрозуміле явище: лю­
ди інстинктові!о відчувають, 
що їх доля може залежати 
від тих одиниць, які очолю­
ють збройний апарат держа­
ви, отже мають оборонити їх 
від несподіваного нападу во­
рога, а його самого, ворога, 
знищити, щоб він перестав 
загрожувати нації і всьому 
світові. Очевидно, на перемо­
гу не впливають лише керів­
ні одиниці: на це потрібно 
збірного зусилля нації, — 
морального, матеріального і 
фізичного. Чесноти й здіб­
ності одиниць не помагають 
тоді, коли духом тих чеснот 
не пройняті всі збройні сили, 
тісно споєні настроями й іде­
алами з народними масами. 
Проте, це самозрозумілі прав­
ди. Нарід шукає підбадьорен­
ня в свідомості, що він має 
якнайкращих провідників. У 
воєнному часі на мораль на­
роду величезною мірою впли­
ває свідомість, що на чолі 

ЗРІСТ ЗАЦІКАВЛЕННЯ ФРАНЦУЗІВ ДОЛЕЮ 
СХОДУ ЕВРОПИ 

В останньому часі поміт- який сприяє лінії своєрідного 
на) урожай зернових в цьо- ний зріст зацікавлення фрая- французького ,.тітоізму", не-

вати сотні мільйонів пудів ного протиставлення больше-
озимої пшениці, з року в рік,вицькій загрозі потрібно ев-
ледве повертала засівний ма- іропейського об'єднання. З 
теріял. Навівши це тверджен-! цього погляду він незвичай­
на Хрущова, Корнійчук, зви-Іно і-остро критикував політи-
чайно, побоявся сказати, що ку уряду Мендес-Франса, 
тими „вченими" і були як--який, мовляв, є відповідаль-
раз . . . Хрущов, Малснков та ний за сторпедування евро-
інші московські бюрократи, пейської федерації. Союз св-

В цьогорічному театралі.-'ропейських народів, який 
ному сезоні київський театр | здійснюється у внеліді лон-
ім. Франка виставляє, найво- донської й паризької конфе-
вішу п'єсу О. Корнійчука Іренцій, не може заступити 
„Крила", яка є відгомоном і попередньої федерації. Він, 
на найголовніші ПОЛІТИЧНІ І крім цього, криє в собі по-
події в СССР останніх років. І важну небезпеку. відро-
В ній є багато деталей. які Ідження німецької самостій-

американських акторів. Вічною залишилась по нім „Юнія", характеризують теперішній Іної армії, яка скорше чи піз-
вічними залишилися і передсмертні слова Лннколна, звер-|стан сільського господарства;нішо викличе загрозу, бо 
нені ним в другій інавгураційній промові до всіх земляків, 'на Україні. Дія відбувається большовикн „куплять" ні­

му році зібрано лише 0 цент- цузькнх католицьких кіл забаром провалиться, а в но-
нерів з гектара. „А про кар- ..мовчазною церквою" і умо- вому уряді поважне слово 
топлю (Соромно її сказати: не вами життя поза залізною має сказати МРП, яка таки 
повернули навіть инсіния". завісою. У зв'язку з цим від- доведе до повного европейсь-
— признається „Радянська будися три імпрези, які мали кого об'єднання. Прн цьому 
Україна" (25 грудня, 1951). місце на протязі чотирьох треба поспішати, бо позиція 
Доповідаючи про драматург днів. кадцлера Аденауера слабне, 

грудневому з'їзді ,пи-. 27 січня ц. р. вщбуЙо^ м»ш\єдиний'*^ 
сьменниктї? у Москві, б. Кор- зібрання членів Христн'яась^ атовтет^г пдоб' зДпедгійта ус-

'орвОД''; .фемррації, 
•зданскенняді Йкрл ..;• най­

більше працюють ' християн- ^ ^ " ” 
тирьох с6>; агрономів а усієї іл. Альфреда Кост-Фльоре,. a i d партії. ЇІОСОІХ• * e j І { т о м у „ ^ J E ^ ^ ^ ^ J ^ ; 
України, .голів колгоспів, ічлена французької християн- щпрІб«щй, ЩО,-:Канцлер! Аде- імпрезі 

ліг иних пісень — промови, лів, а там часом робітник за- „ ^__JL* *„ 
,^чл„.,«.•!».. ллл ТЛА г • в яких подано сумний ба-
? к н ї ї м ь £ ^ Д 0 v П " П л-нс переслідування в поодв-
і ^ п ^ Г Т * 2 "о*** *Р»Ь««. З Дссятихви-47^ Т І Ї ™ ' ! О Ш Т у с — н н и м и звітами виступали 470, середнє 700. а вовлцпе _і і *:„„ 
2.000 рублів. Погана рубаш- " ° ' : 0 { > з і : Р у м у Н И ' "Ь”Ч,.біло-
ка - 86, середні шкіряні V Р У С И Н Н ' Х О р в а Т Й ' ^ ^ " ° " 

лякн. словаки, словінці, ук-ревикн — 140, добрі череви­
ки — 400 рублів. Заробітна 
місячна платня некваліфіко-
ваного робітника дозволяла 
в Литві до війни купити 40— 
50 кг масла, а тепер за мі­
сячну платню він може ку­
пити тільки 13 кг. Це все да­
ні на підставі свідчень люди­
ни, якій пощастило втекти 
кілька'і:імісяцій тому. Пред-

й фактичний мате-
величезну пропа-

паїнці й в'єтнамці. Слухаючи 
про поодипокі трагічні фак­
ти, поисутяі дуже живо ре­
агували, виявляючи свос 
співчуття, здивовання, обу­
рення, схвильований. Від ук­
раїнців промовляв доц. Янів. 
який подав цифри і факти, 
і вияснив, чому са,ме Україн­
ська Католицька Церква ста­
ла першою жертвою сучас­
ного повоєнного пересліду­
вання. Він підкреслив тяг 

учених з ' Києва і Москви!Іської партії (МРП) і лред-Аулвр,і^, , ,та^ойу і 
Учасникам наради Хрущов (етавника тієї ж партії у пар-' вщі, Тдо: за деякий 

їїлий¥ГчТрЧУвповні л і с т ь Р у с ь к о ї політики у 
відношенні до католицької 
церкви й, зокрема, її схід-

поставнв таке питання: лямеятарнш комісії закордон- .тизсь. свою 
„Чи можна далі так вести ц и х справ. Доповідач говорив Але ' прелеґент сповнений ві 

поваженому, ” іньої вітки; на цю тяглість 
'Ш'-втра- Врешті, s неділю ЗО січня і вказують переслід>'вання ук-

працездатність. відбулася третя імпреза, зор- раїнців-католиків за царсько-

ри, що плянн пощастить зре­
алізувати. Німецька армія, 
інтегрована в європейську, не 
являтиме небезпеки. Для 
Східньої Німеччини візія об'-

господарехво, коли пляну- про поставу Франції супроти 
ють яру пшеницю на вели-[країв Центральної Еврспн. 
ких площах півдня України. [Християнсько - Демократич-
а вона там дає з кожним ро- на Унія Центральної Европи 
ком мізерніші врожаї?" Такеjоб'єднала досі християнські 
планування, говорив Хру-'партії шести країз з-поза за-
щов. підтримують деякі авто-Ілізної заслони, а саме: Лит-
ритетні вчені, які доказують [ви, Мадярщини, Польщі, Сло-
у своїх статтях, всупереч; венії й Чехословаччинн. На 
фактам, що яра пшениця на згадане засідання були за-
півдні України мас родити, прошені ще й українці, ру-
Селянн спаряться, але сіяти мунн, хорвати, серби. Допові-
мусять, бо такий план, хоч дач. який виявив глибоке І шить також ситуацію народів 
він шкодять державі і паро- знання большевицьких метод, j Центральної й Східньої Ев-
дові. Земля, яка могла б да- вийшов з тези, що для успіш- ропи. 

сднаноїд Европи матиме веднг кою, |<аніфестацісю єдности 
к'у атракційну вартість. Сама 
об'єднана Европа матиме від­
повідну силу, щоб 'зрівнова­
жити большевицьку перева­
гу. Він висловив певність, що 
сфедеревана Европа поліп-

Наступного дня, 28 січня, 
відбулося зібрання А соці я ції 
Інтелектуалістів - X р истнян 
Утікачів у Франції. Згадана 
Асоціація є Секцією Об'єд­
нання Французьких Інтелек-
туалістів-Хрпетиян, яке є 
членом світової католицької 
організації Пакс Романа, до 
якої належить також Україн­
ське Католицьке Академічне 
Об'єднання „Обнова", що 
кожного року висилає свої 
делегації на конгреси Пакс 
Романа. Зібрання було при­
свячене питанням положення 
робітників поза залізною за­
вісою. Реферували представ-

ганізоіЦва виключно фран­
цузькими католиками , при 
допомозі еміграційних като-
лицькїп* „місій". Організа­
цію імпрези, яка була імпо­
зантною, протибольшевиць-

го режиму й тепер. Зрозуміти 
ЦЮ ВещаднісТ^ може, дозво- бу, яклй-не«займаються Ьшкн-» 
лита пересліду'вайна, tSteMitet,і,„ адмп^с4рвіпянЬмн функ-> 

європейських народів, зайня 
лнея „Синя Армія" і „За Єд­
ність". У величезній крипті 
церкви Сент-Оділь зібралося 
1,500 осіб, в тому числі при­
близно 1,200 французів. Го­
ловував на зібранні новови-
свячений спископ-помічник, 
монс. Ж. Рюпп, Генеральний 
Вікарій кардинала-архнепис-
копа Парижу Фельтена, який 
мас опікуватися „місіями" 
для вірних-скнтальців з кра­
їв, окупованих большевика-
мн. Крім монс. Рюппа сиділи 
за презндіяльним столом ще 
три інші єпископи, в тому 
числі один китайський (те­
пер на скитальщнні). На по­
чесній естраді сиділи пред­
ставники всіх національнос­
тей, які прийняли участь у 
маніфестації. Від української 
католицької місії був присут­
ній Всв. і Впрп. о. Ген. Віка­
рій М. Ван де Мале, а від 
світських доц. д-р В. Янів. 

З Півночі і Півдня, щоб кінчити війну і щоб „без злоби до 
нікого, а з милосердям до всіх" братися „лікувати рани на­
ції й завести справедливий та тривкий мнр між собою і з 
усімн країнами". Отже „взаємне прощення і замирення" 
та „відбудова нації". 

них робітничих груп, згурто 
в обласному центрі. Сюди мецьку приязнь ціною за- ваниХ при французькому 
прибуває секретар обкомуІофсровавої їм єдности ні- х р истиянському синдикаті. 
Ромодан. що символізує І мецькнх земель. Прелеґент, Серед доповідачів (поляк, 
„мудрість партії". Він прнї- передбачаючи події, виска- румун, хорватка, литовець) 

ники поодиноких національ- На зміст маніфестації, яка 
почалася від урочистого вне­
сення статуї Пречистої Діви 
з Фатіми, попередженої цер­
ковними прапорами всіх при­
сутніх груп, складалися 

хав з місією усунути всі не-1зав, однак, надію, що уряд, 'забракло, на жаль, представ- крім спільних молитов і ре-

пиками Української Автоке­
фальної Православгіої tfepK-
ви, яка впала жертвою боль-
шевицького насильства 15 
років скорше. Большевиць-
кий режим не міг стерпіти іс­
нування Церкви, незалежної 
від московського патріарха. 
не міг стерпіти церкви, не 
к о н т р о л ьованої органами 
безпеки. 

На майбутнє треба подба­
ти, щоб у подібних маніфес­
таціях брав участь українсь­
кий церковний хор і щоб бу­
ли підготовлені' відповідні 
друковані матеріали для роз­
дачі між учасників. На кі­
нець промовив Ексцелснція 
Монс. Рюпп, закликаючи всіх 
до спільної молитви за на­
вернення безбожницької Ро­
сії, яка, нищачи Церкву, вда­
ряє рівночасно у свободу со­
вісти людини. Висланням від­
повідної телеграми до Святій­
шого Отця і архнпастнрським 
благословенням закінчилася 
ця маніфестація. 

Зреферовані імпрези вказу­
ють на актуальність Христи­
янського Руху, який саме у 
нас організується, і на ко­
нечність збільшити наші зу­
силля, щоб довести започат­
ковану працю до успішного 
завершення. 

В. Я. 

великим досвідом, правдиві 
полководці новітніх часів, які 
високе фахове знат:ня техні­
ки сполучають. з величчю 
характеру, особистою відва­
гою і досвідом. 

І тому тепер, коли можли­
вість війни нависла над Да­
леким Сходом і цілим світом, 
появилися вже життєписи й 
світлини комендантів евакуа­
ційної операції з "острова Та-
чен. Щораз частіше згадуєть­
ся головного * коменданта 
американської воєнної (рльо-
ти на Далекому\ вході адмі­
рала Фелікса Е. Стампа, ко­
менданта далекосхіднього ле­
ту нства генерала Ірла І. 
їіартриджа, коменданта Сьо­
мої фльотн. яка стоїть на во­
дах Формозької протоки, 
контр-адмірвла Ппайда і ко­
менданта прибережної фльо-
ти на Далекому Сході, контр-
адмірала Лоренио Сейбіна. А 
проте, поруч із тільки трьома 
генералами армії (Вредлі, 
МекАртур і Маршал, бо чет­
вертий генерал армії є тепер 
президентом Республіки), — 
генералів, гепе'рал-поручни-
ків, генерал-майорів, адміра­
лів фльоти (тенс лише три: 
Кінґ, Лігай і Німіц), адміра­
лів, віце-адмірелів і контр-
адміралів є кількасот. На чо­
лі всього величезного стар­
шинського корпусу стоять 
„об'єднані шефи штабу" — а 
є їх тільки чотири. Вони є 
д о р адникамн п р е зидента. 
Державної Ради Безпеки й 
секретаря оборони. Вони пла­
нують і дораджують, але не 
ведуть політики. Політичні 
чинники включно з прези­
дентом здебільша прнймеють 
їх поради, які мусять спира­
тися на оцінці не тільки вій­
ськової, але й політичної та 
господарської ситуації Однак 
в минулому і сучасному було 
чимало випадків, коли прези­
дент не послухав поради об'­
єднаних шефів штабу й вирі­
шив інакше. Так само й між 
цими чотирма військовими 
керівниками не завжди буйас 
однозгідність впоглядвх . То­
ді президент вирішує, по чи­
йому боці слушність. 

Головою. об'єднаних шефів 
штабу, наступником генерала 
а,рмії Омара Брсдлі, є адмі­
рал Артур В. Радфорд, єди­
ний із об'еднапих інетів шта-

ціяг.щ ні одіїо^д,хпьох основу. J 
них "частин Збройних * енл • 
ЗДА. Артур В. Радфорд мас 
топер 59 років. Народився в 
Шикаго, скінчив у 1916-му 
році Морську Академію, за 
першої світової війни служив 
в Атлантінській фльоті, а за 
другої — в Тихоокеанськії. 
У 1932-му році він був голов­
ним комендантам („Комман-
дер in Чі(р”) фльОТИ на Ти­
хому океані. Коли після пре­
зидентської перемоги генера­
ла Айзенгавера н заповідже-
иого відходу в стан спочинку 
з уваги на вік генерала Ома­
ра Бредлі обмірковувано кан­
дидатуру на наступника того 
останнього, пок. сен. Роберт 
Тесрт порекомендував прези­
дентові Рап.фірда. Д. Д. Ай-
зенгавер ближче запізнився 
з цим останнім під час своєї 
подорожі до Кореї у часі по­
між своїм вибором та інавгу­
рацією, І розмови з адміря-
лрм Радфордом справили на 
нього велике враження. Ад­
мірал Радфорд вважає, що 
поки комуністи правлять в 
Китаї, доти ЗДА не є без­
печні на Тихому океані. То­
му він є рішучим противни­
ком передачі червоним ки­
тайцям бодай цалю території. 
Він поручав прийти на поміч 

(Закінчення на ст. 3-ій) 
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Вол. Дорошенко 

БІБЛІОТЕКИ В ПРИЛУЦІ НА 
ПОЛТАВЩИНІ 

(в pp. 1893-1898) 

Але традиція веліла нам 'геніяльного поета. Пдучи за 
читати цю суху річ. Далеко. поступовою модою, ми спро-
більшо нас цікавили „Батьки j ваджувалн и писання росій-
й дітм" Турґенсва. З російсь- ськнх наїюдників — Гліба й 
кої критики її публіцистики Миколу Успенських, Злато-
мал:і наша бібліотека твори вратського, Федора Решетні-
Шсатюпа, в новому виданні кова й Кароніна-Петропав-
Ф. Пдолснкова. Пісарев був ловського. З давніших речей 
правдивим володарем наших були в бібліотеці гуртка тво-
душ і СЯЛІ'НО вплинув на ри Пом'яловського. Його на-
наш світг>гляд. Я просто за- рис старої бурси належев до 

цю літературу, але мушу Розовя іі Оглоблина, а також Журнал" приходив на мою Горовенко" Красюченка (Ко- го прозріння й багато спрн-,зловив, як він біг 
признати, що вона мені (ті :і діставали часом галицько-
іншим) не припала до вію- українські видання через сво-
добн. Московські селяни іі їх старих колег, членів гурт-
пролетері були для нас чу- ка. що. покінчивши гімназію. 
жими, а персонажі Решетні- вчилися в університеті в Ки-
кове видавалися таки справ-'єві. Таким чином ми дістали. 
жніми дикунами. Та й моваінапр., книгу Кеннана про 
народників була цілком чу-'сибірську політичну катор-ji Ми не мали цілої книжки 
жа, незвична для нас, хочігу й заслання. Ця книжка Розуміється, це була не аби-
російська літературна мова!ходила у нас з рук до рук і яка відваге діставетн гім-
була для нас своя. Особливо І читали її не тільки свідомі ]незистові з зекордону недоз-
разила мова „Иідлнпівців" та і українці, але й ,,общероси", Іволену лектуру. За це можне 

ириветну адресу па тонкому 
пепері (бібулі), в грубих сн-
нюветих ковертах. В кожній 
коверті була якась частине 
книжки — початок, середи­
на або кінець. Бувало, що 
котрась із них не доходила 

інших повістей Решетнікова. не зважаючи на те, що укра-
Це був справжній жаргон, іїнська мова перекладу сцрав-
често зовсім нам нсзрозумі-Іляла тоді для всіх нас чн-
лий. Мої симпатії були ви-і малі труднощі. Треба сказа-
ключно по стороні великих Іти, що наш гурток мав за-
російських романістів Тур-Ігальннй характер, до нього 
ґенсва й Толстого. Мав гур- ; приймалося й учнів, що не 
ток і українські книжки. Ще поділяли українських зма-
з 50-60-х pp. дійшли до нас: гань, але все ж визнавали 
твори Куліша („Чорна ра- поступові ідеї. Проте, біль-

хоплювапся ного творами, обов'язкової лектури свідомо- да" ) . Марке Вовчка, Ганни шість становили таки свідомі 
Пересиджуючи і:ад ними до- го юнака. На жаль, прекрас-1 Барвінок, які були за моїх українці, що, очевидно, не 
пізна. і ЦІЛКОМ підпав під йо- ний опис української бурси І часів уже білими круками. | могло не відбитися й на 
ГО вплі" - : раком і: ним не "аиіницького (в повісті ,,Лго-іКрім того ми спроваджували j складі бібліотеки. За мене 
визнавав ні Пушкіна, ні Пас- борацьні") був для нас ТОДІ І ДЛЯ гуртка деякі давніші ук-j гурток одержував у 1897 р. 
тера і сперечався з батьком, клком невідомий. іраїнські видання з київських безпосередньо зі Львова 
який боронив Пушкіна, як 'А пильно перечитував у с ю ' к н и г о з б і р е н ь Ільницького, Франкове „Життя і Слово". 

було дістатпса до в'язннщі, а 
в усякому разі вилетіти з 
гімназії з, так званим, „вов­
чим" білетом, себто без пра­
ва дальшої' освіти в котрій-
будь школі держави. Але мо­
лодому море по коліна. Я й 
мої товариші навіть не зда­
вали собі справи з цієї не­
безпеки. Батьки, розуміється, 
нічого про це не знали. Та й 
про гурток ми їм, очевидно, 
не говорили. Це ж була на­
ша велика таємниця. Крім 
згаданих вище галицько-ук-
рашських видень, пригадую скелети, душею нашого гурт-

. до класи, 
ниського), видання Є. Олес- чинилася до нашого інтелек- директор Фірсов, що вславив-
ницького, та якусь повість туального розвитку в виз-,ся у нас наказом „найсуворі-
Доде (в оригіналі: Додета), вольно-поступовому напрямі, ше забороняється' говорити 
видання „Бібліотеки найзне- не деючи зечучверіти серед укреїнською мовою". Спн-
менитших повістей" редек- тогочесної мертвотної реек- нивши Юрка для нагани ди-
ції „Діла". Обидві вони дру- ції. З неї користали гуртків- {ректор зацікавився надто 
ковані етимологією, правопи-|ці повними жменями — до грубою його торбою, безцере-
сом, що його придумав для мене ходили цілими гурма-імонно її зревізував і — о ли-
геличен полтавець Мих. Мак- ми, приносили й виносили ці- хо! — витягнув кілька rpv-
симович. з йотами й ятями, лі оберемки книжок. Але в ті бнх книжок — не пам'ятаю 
що був для нас зовсім незви- тихомирні часи в глухому І вже. чи творів Пісарева чи 
чайним, збиваючи нас при провінційному місті не було якоїсь модерної белетристики 

кому стежити, чого це так,— речей, Дозволених загаль-
вештвютьсл гімнезистн по ною цензурою, але заборонс-
Вокзельній вулиці. Навіть j них гімназіяльною. Книжки 
нишпорка Шкуратов не впав'сконфісковено. а Равнч за-
на слід, і ці відвідини мину-1 знав заслуженої тіари. Це бу­
дися щасливо для всіх нас. 'ле пересторога для інших 
Не раз приносив я книжки і Мушу зазначити ще що 
товаришам просто до класи, гуртківці акуратно звертали 
або вони звертали мені в се- позичені книжки ji не зечи-
мій гімнази", і тільки раз тра- тували їх. Зазначу ще що 
пилося, що один із наших ніякої марксівської літерату-
гуртківців попався ,і то семо- рн в нашій бібліотеці не бу­
му директорові. Юрко Равич, |ло і ми в гімназії про мерк-
мій товериш, брет відомого (сизм ще не мали ніякого по-
на еміграції лікаря, чюкійно-(няття. То вже в університеті 
го д-ра Миколи Равнча, мев(прийшле моде на марксизм 

читанні на російську вимову. 
А вже про мову перекладу 
шкода й говорити — це був 
справжній „галицький" жар­
гон. Треба було багато само­
посвяти, щоб прочитати таку 
абракадабру, якою був пере­
клад ,,Додете". Була в біб­
ліотеці гуртка й пара літо-
грвфоввяих зошитів із забо­
роненими поезіями Шевченки 
й передрукемн полеміки Іва­
не Френке з Лесею Україн­
кою (з „Життя і Слова"). 

Бібліотеки була, можна 

собі ще дві книжки: .„Юрій ке, джерелом нешого духово-1 нещастя спізнитися u ного (Закінчення це ст. 3-ій) 
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СВОБОДА, СУБОТА, 12-го ЛЮТОГО 1955. 

Роман Смаль-СтоцькнА 

У СПРАВІ СВ. ПАН. МИТРОПОЛИТА 
ПОЛІНАРПА 

(3) 
Так наше громадянство 

познайомилося, н а р є ц і т і, з 
текстом „історичного джере­
л а " М. Чубатого і, з певністю, 
к о ж н а інтелігентна людина 
остовпіла, прочитавши його... 
Моїм завданням тепер с : 1) 
оцінити цей документ як дже­
рело до нашої церковної іс­
торії. 2 ) проаналізували кри­
тичну наукову методзг Jfc Чу­
батого прн використанню 
цього документу. ..**.« 

Ставлю для оцінкп цього 
документу ось такі т е | » £ • 

По перш є:, московська пат-
ріярхія с агентурою російсь­
кої комуністичної партії.. 

П о д р у г е : московська пат-
1 ріярхія с знаряддям сучасно 
го московського імперіалізму 
й колоніалізму, п е р є д у сім 
проти волі України, що вклю­
чає теж нашу академічну й 
релігійну свободу. 

Потрете: зокрема, москов­
ська патріархія с знаряддям 
комуністичної Москви ДЛЯ О-
статочного знищення УАПЦ, 
її традицій на Україні та на 
скнтальщнні. 

Почетверте: московська па­
тріарх ія є чоловнии знаряд­
дям безбожного комунізму 
проти нашого Святійшого От­
ця, Католицької Церкви та 
Греко - Католицької Церкви 
зокрема, що її Митрополит 
П о с и ф з рештою нашої ієрар­
хії мучиться на з а с л а н н і 

Поп'яте: московська пат­
р іарх ія це д л я мене, вірую­
чої людини, щ е й знаряддя 
воплотившогося в Москві са-

доповщап у свій час блажен­
нійшому Сергієві, заступни­
кові патріярха, про відмову 
ІІолікарпа Сікорського дати 
на письмі заяву свого кано­
нічного послуху (підпоряд­
кування) московськії! патрі-
ярхії, бачачи втім (факті) 
затаєні ним окремі плани що­
до його майбутньої церковної 
орієнтації". Як то? Україн­
ський історик не уважав за 
конечне цей історичний факт, 
ствердженні) самою московсь­
кою патріархією, взяти під у-
вагу й відповідно оцінити? 
Т а ж у совстськнх відносинах, 
а ще беручи під увагу воєнні 
обставини, ця відмова пок. 
Митрополита П о л і к а р n а 
є просто геройським чином, а-
кий недвозначно Й ясно запе­
речує тезу, що тодішній єпис­
коп визнав був московську 
патріярхію. Бо якби Він був 
визнав її, то аґент-спископ 
московського патріярха не 
домагався б визнання на пи­
сьмі, і не рапортував би про 
ту відмову покійного Митро­
полита до патріярхії. Це є 
ясне, як БожнП двень. 

Потрете: якщо вже М. Чу­
батий і рішився розглядати 
документ московської патрі­
ярхії як історичне джерело, 
то, як на лопаті, він мусів там 
знайти ось той стверджений 
факт відмови пок. Митропо­
лита. Об'єктивна наукова ме­
тода вимагає в такім випадку 
від історика, щоб він цс пи­
тання вияснив. Тому перед у-
стійненням наукової тези і 

танн, щ о опануванням бюро-1 перед виданням історичного 
кратії московської патріярхії і осуду було конечним лнетов 
мас ясну ціль провокаціями 
розкладати і знищити знутра 
всяку релігію і віру взагалі 
на Сході й у світі. 

Взявши це все сказане під 
увагу для оцінки джерела, 
заявляю, що, на мою думку, 
основний документ М. Чуба­
того ні в якому разі не мож­
на уважати за об'єктивне 
д ж е р е л о для. історії взагалі, 
а для Української Православ­
ної Церкви зокрема. Назива­
ти цей документ, щ о він — 
„російського, п о х о дження", 
як це М. Чубатий робить, с 
теж неправдою, бо це дясере-
л о комуністичне. Це с Не до­
кумент ajawefc,' .*, незалежної 
християнської організації цер­
ковної, це є документ пропа­
ганди російської комуністич­
ної партії і 'Ц сучасної чорно­
сотенної агресії проти Укра­
їнської Нації і всіх її прав. 
Документи Московської пат­
ріярхії можна використову­
вати для історії релігійної, 
чи ліпше сказати, антирелі­
гійної, політики російського] 
комунізму, але брати їх за 
д ж е р е л а для історії Україн­
ської Церкви — це, к а ж у яс­
но, незрозуміле. Чи угорські 
історики на вигнанні уважа­
ють комуністичні документи 
про кардинала М і н д с є н т і 
джерелами до історії Като­
лицької Церкви в Угорщині? 
Чи естонці, латиші, литовці, 
роблять це щодо своїх цер­
ков? Чи роблять це чехи або 
румуни? 

Заявляю, що, на мою дум­
ку, М. Чубатий поповнив не­
простиму методичну помил­
ку, беручи взагалі під увагу 
цей документ антиукраїнсь­
кої ланки, провокації і хулі­
ганства московської патріяр­
хії, агентури безбожного мос­
ковського комунізму, за д ж е ­
рело до історії Української 
ІІравославної Церкви. 

Д р у г а справа, це с знову 
наукова метода М. Чубатого 
при використанню цього до­
кументу. Д л н оцінки його ме­
тоди стверджую: 

Попсрше: він впровадив в 
'Енциклопедію НТІЇІ безкри-
тично комуністичну тезу що­
до визнання московського па­
тріярха ТОДІШНІМ ЄПИСКОПОМ 
Полікарпом, як тезу об'єктив­
ної української науки, що діє 
у вільному світі; за це відпо­
відає сам М. Чубатий особис­
то і ніхто інший; 

Подруге: він несовісно ви­
користав цей документ, бо 
свідомо, з розмислом, замов­
чав його найбільш вврішаль 

но запитати ще живого Голо­
ву У А П Ц про цю справу та 
попросити відповідного вияс­
нення. 

Чому цього не зробив М. 
Чубатий? Т а ж тут, в Амери­
ці, кожний торбохват перед 
судом має конституційне пра­
во на „фер гірінг". А Голові 
У А П Ц український історик 
таку засаду „авдіятур ст аль-
тера парс" відмовив. Чи це 
об'єктивно? Чи науково? Чи 
просто — сумлінно? 

Не тільки гідність голови 
У А П Ц б у л а непошанована 
поступованням М. Чубатого, 
але і його гідність, як людн­
им. Ц е засадшіча справа д л я 
історичних дослідів, що кож­
ного ще живого українського 
діяча з усіх ділянок нашого 
життя не Можна позбавляти 
перед судом істориків того са­
мого права, що в Америці 
мають перед судом пікпокетн 
й комуністи. 

Почетверте: якщо вже й 
сталися всі попередні мето­
дичні помилки, то М. Чуба­
тий збагатив їх число Ще й 
додатковим недоглядом. Пок. 
Митрополит, Голова УАПЦ, 
негайно зареаґував у Пари­
жі проти неправди М. Чуба­
того. У всіх цивілізованих на­
ціях історик, обвинуваченні! 
Головою якоїсь Церкви за не­
справедливість чи неправду, 
негайно зголосився б був до 
того Голови Церкви, і дав 
би йому, як діючій особі 
історичного процесу, „фер 
гірінг". Це знову було науко­
вим обов'язком М. Чубатого 
нсгчайно зробити. Ллє він о-
горнувся в мовчання на довгі 
літа і, сидячи на висотах ака­
демічної свободи, сам пре­
спокійно приглядався, як йо­
го жертва мучилася і як та 
несправедливість г л и б о к о 
вразила й образила всіх пра­
вославних братів наших. І не 
допомогли ні наші прохання, 
ні ради до М. Чубатого перег­
лянути цю справу або дати 
під науковий арбітраж. Вкін­
ці М. Чубатий діждався, як 
огірчений, • ображений, опа-
плюжсиий Митрополит по­
мер. А якби хтось так посту­
пив з М. Чубатим, як він по­
ступив з пок. Митрополитом, 
як то М. Чубатий назвав би 
подібне поступовання ? 

І наука мас свої писані й 
неписані закони гідиости, 
Ч Є М Н О С Т И Й ПРИСТОЙНОСТІ!. 
Маю враження, що М. Чуба­
тому все це невідоме. Його 
довголітнє мовчання було ак­
том, що за нього кожний фа-

ну частину, а саме у с т у п : „Я І культет усунув бн професора, 
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бо академічна свобода, не під­
порядкована заповіді: не свід­
чи ложио на ближнього тво­
го, веде до академічної мо­
ральної анархії не тільки на­
уки, а всієї суспільности. 

Поп'яте: прилюдно осу­
д ж у ю методу, стосовану у 
„виясненні" М. Чубатого в 
„Свободі", що ставить насам­
перед хронічно пізніше д ж е ­
рело II. Ні кол лева з року 
1950, щоб викликати у чита­
ча враження цитатою: ,,и все 
онн дали письменное заявле­
ний о встунлеяин в юрисдик­
ц і ю московской патриархин" 
— Що таки існує якась пи­
семна зинва пок. Митрополи­
та щодо визнання московсь­
кої патріярхії. Водночас істо­
рик М. Чубатий свідомо, з 
розмислом затаює перед чи­
тачем згаданий уступ у доку­
менті московської патріяр­
хії з року 1943. що виразно 
з а н с р с чує дані Ніколасва. 
ІЦо це за метода? І знову 
пригляньмося до історика М. 
Чубатого в акції: в конфлік­
ті Тіїерджень щодо існування 
писемної заяви пок. Митро­
полита поміж о ф і ц і лльннм 
документом московської пат­
ріярхії і україножером Ніко-
ласвнм, М. Чубатий рішає, 
Що Піколасв твердить прав­
ду, а московська патріярхія 
неправду. Д е логіка? Та ж 
якби московська патріярхія 
дійсно була мала таку заяву 
пок. Митрополита, то: а ) ро­
ку 1943 не публікувала б, що 
її не дістала, і б ) з певністю 
оголосила б її фотостат щ е 
року 1943 у своїм Збірнику 
Документів, щоб припечатати 
„петлюрівця" І І о л і к а р п а . 
Та ж для кожної нормальної 
людини неправда Ніколасва 
на долоні. Але знову: маючії 
і ці протилежні дані, чи істо­
рик М. Чубатий не мав обо-
в'язку попросити ще жнвогс 
Митрополита про вияснення? 
Чи він запитом у Ніколасва 
перевірив д ж е р е л о його твер­
д ж е н н я ? Д е є критичний під­
хід д о Ніколасва й критична 
оцінка цього д ж е р е л а ? 

Пошостс: взявши все посе­
реднє під увагу, я у в а ж а ю 
відкликання М. Чубатого, мо­
тивоване тільки „з пошани до 
Голови УАПЦ", за звичайне 
нехлюйство. Бо його теза, з 
гочкн зору об'єктивної істо­
рії, наукової методи й логіки, 
о фальшом та неправдою і з 
тих причин повинна бути М. 
Чубатим відкликана. 

Цей фальш і неправда ста­
л а клеветою. якщо розгляда­
ти поступовання М. Чубатого 
в національнім аспекті. 

Хто покійний Митрополит? 
Я мав честь його добре зиатн, 
як приятеля св. пам. Олек­
сандра Лотоцького (першого 
директора Українського Нау­
кового Інституту у Варшаві 
і віце-црем'єра уряду У Н Р ) 
і як найближчого співробіт­
ника Комісії для перекладу 
Богослужбових Книг на ук­
раїнську мову. Щ е у Київсь­
кій Громаді Покійний Митро­
полит був вже як семннарнст 
завзятим, переконаним укра­
їнцем, а по революції О. Ло-
тоцькнй і Він були моторами, 
що здійснювали Автокефа­
лію УГІЦ. У зв'язку з цією 
акцією треба й розглянути 
царгбродську місію О. Ло­
тоцького. По окупації Укра­
їни большевнкамн, пок. Мит­
рополит пішов на скнталь-
ЩИну, в Польщу, і тут за своє 
українство був переслідува-
внп московською срархісю і 
навіть засланий на білорусь­
кі землі, до Жировиць. Ні на 
ХВИЛНву не тратив Він і пок. 
0 . Лотоцькнй з ока засаднн-
чу ціль — створити для пра-
т?ос.ін'зннх українців, бодай 
у Польщі. А в т о к є ф а льну 
Церкву. Вкінці - за особис­
тим иплипом пок. заступника 
Головного Отамана УНР Ан­
дрія ЛЗвнцького на уряд Речі 
Посполитої — пок. Митропо­
лит був висвячений у єписко­
пи, завжди за пляном уряду 
УНР. шоб приготовити для 
України майбутнього Голову 
для УАПЦ. Митрополит 11о-
лікари був поміж православ­
ними українцями весь час 
символом і носієм цнх заду­
мів, що мали на меті зірвати 
насильне п і д порядкування 
Православної Церкви Москві 
та відновити її старі само­
стійницькі й царгородські 
традиції; для Нього зрада 
цієї ідеї дорівнювала націо 
пальній зраді . І саме в зраді 
цієї ідеї оскаржив пок. Мит­
рополита історик М. Чубатий 
на підставі комуністичного 
документу, зле й несовісно 
використаного, і він ще диву­
ються, що Митрополит Urn від­
чував як зневагу й клевету. 

Щ о наша суспільність і на-
і::і науковці скажуть д о того 
всього? Матушка Москва й 
батюшка Х р у щ о в можуть 
бути дійсно гордими з того, 
що український історик, який 
має бн бути оборонцем пок. 
Митрополита, став ирокура-

КОМАНДАНТИ ЗБРОЙНИХ СИЛ ЗДА 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

в'єтнамській фортеці Діснбі-
е н ф у масовою атакою амери­
канських літаків, і для цього 
пересунув у ж е до берегів 
Індо-Кйтаю кілька літаконос-
ців. Президент прихилився 
тоді до іншої думки генерала 
Риджвея, послухавши теж 
застережень збоку Англії. 

цімто прийняв сам проз. Ай-
зенгавер. що т. зв. стратегіч­
не бомбардування (атомови-
мн бомбами) , може вирішити 
в перших днях всю війну, і 
тому треба найбільші суми 
призначати на летуиство 
(так і передбачає новий аме­
риканськії!! військовий бю-

Адм. Радфорд був — і далі є д ж е т ) , то адм. Карні є проти 
І— прихильником концепції і- - разом із генералом Ридж-
1 повної морської бльокадн веєм — зменшення наземних 
Китаю. Він уважає, що Мос- військ, 
ква ие прийде Китаєві з до-

Генерал Метю Риджвей, 
якому 3 березня сповниться 
60 років,' скінчив у Н'17 році 
Академію у Вест Пойнті, у 

помогою, а коли б і прий­
шла, то він не боїться війни. 
Тому адмірал Радфорд нале­
жить до найбільш зиенави- _ . 
ДЖеПНХ ОСІб В УСЬОМУ К О М у - ^ 1 " . . С 1 ' 1 ^ 1 : ! . : . Ш ^ Н 1 ^ П Є ! ! Є В

:
, " і висад ну операцію в С:щилії, 

потім всю свою дивізію ски­
нув з парашутами в Норман-

ністичному н „невтоально"-
поплентацькому таборі, як. 
напр., англійські соціалісти. , . . „ , , . г л 

Адмірал Робегт Б. К а р н г Д » - В І9о0 роц. він перейняв 
г командування 8-ОЮ армією в 

Кореї, а після відкликання 
генерала МекАртура став йо-

(Carnev) с однолітком адмі-
, рала Радфорда і так само 
скінчив Мопську академію у 
1916 році. Цс тип радше уні­
верситетського п р о ф є сора, 
прихильник негайного стосу-
вання нових наукових вина 

го наступником, як головний 
командант збройних сил на 
Далекому Сході. Коли ген 
Аазснгавср кандндував на 

ходів v продукції зброї. в і н ' п Р с з н Д с н т а ' 1 , ш "П'^т* під 
є автором теорії, що т і л ь к и ! н ь о г о становище головного 
якісною перевагою амернкан- * £ * W ? ! ? 3 збро,-ннх сил 
ської зброї можна вирівняти Н А Т а Я к . к 0 * * п д а н і У ф 
різницю, яка в скорому м о ж с ; и а : і с м : і И Х , т і т ' ь і < 3 Л А бо­

ронить значення наземного настати між кількістю амери 
канських та совстськнх . мор 
ських одиниць, не тільки під­
водних човнів, але навіть 
кружляків і нищнльників. 
Коли адм. Р а д ф о р д не пого­
джується з теорією, що її бу-

jвійська в майбутній війні, с 
противником такої заморсь­
кої війні! на далекій віддалі 
(Індо-Кнтай, Китай) , яка ви­
магала б вислання туди аме-
ОНКаИСЬКНХ піхотних дивізій. 
Він вважає, що війну ножна 
виграти тільки тоді, коли на­
селення даного краю підтри­
мує визвольне військо, і то­
му був проти американської 
інтервенції в Іидо-Кнтаї і бу­
цімто є проти підтримування 
висаду Чіянґ Каіі-шека в Ки­
таї. Кажуть, що на цьому тлі 

тором проти нього і водно­
час суддею на основі комуніс­
тичного документу. Куди йде­
мо? Та ж завтра, логічно, 
той самий історик подібними 
методами може почати „вико­
ристовувати" к о м у н істичні 
документи і проти українсь-1 поміж ним і адміралом Рад­
них політичних діячів. Чи н е ' ф о р д о м приходило до суле-
підірвав М. Чубатий своїми І 
методами довір'я суспільнос- | 
ти до нашої історії? Чи не о-
смішив редактор „Юкрсйніен І 
Квортсрлі" нашу історію пе- | 
ред цілим вільним світом? 2 „ ;панського 

Закінчую. Я не жадав і п е ' . 
ж а д а ю для пок. Митрополії -

речок. 

Наймолодшим 3-иоиІЖ чо­
тирьох шефів американських 
збройних сил с генерал На? 
таи Ф. Твайнінґ, шеф амери-

летунства, який 
ас тепер особливо відпові­

дальне Я важливе становище, 
та жадних привілеїв, а тіль- j-.jH 
ки тих людських прав для є морський лстун, хоч 

перейшов спершу ПІХОТНИЙ 
захисту чести И людсько, гід- Е Ц Ш К І Л в Академії V Вест 
иости, що їх жадав і для І І О И Н Т І 0 д и н , і о г о б р а т 
ієрархії нашої Католицької : u u . T v n „ l l K ш е < | т 

Бібліотеки в прилуці 
на Полтавщині 

(Закінчення зі стор. 2-ої) 

ЯКИЙ захопив молодь у ж е пі­
сля 1S98 p., себто по засну­
ванні російської соціял-демо-
кратнчної партії Скінчивши 
в 1898 р. гімназію, я вже в 
університеті зіткнувся з марк­
систами й марксівсьиою_.. лі-
тсрату|юю. 

Скінчивши гімназію, я пе-
редав бібліотеку одному з 
членів гуртка з 7-ої кдяси, 
здасться Гальперінош, сино­
ві жнда-промнеловця. Він 
жив у своїх батьків, у вели­
кому будинку, тож мав пев­
ний сховок для бібліотеки. 
Щ о з нею сталося, коли й 
Гальперін скінчив гімназію 
не знаю. Ходили чутки, що її 
хтось розбазарив. По скін­
ченні гімназії мене ніщо не 
в'язало з Прилукою і я там 
майже не бував, а коли й до­
водимося бути, то влітку, ко­
ли майже нікого з знайомих 
гімназистів у місті не було. 
Я частіше бував тоді у Луб­
нах, куди до гімназії пере­
велися з Прилуки іі мої сес­
три, якими прилуцьке гім­
назіальне начальство сильно 
ДОКучаЛр за мою ,,неблг.го-
надійність". Я, як і багато 
моїх товаришів, брав тоді ді­
яльну участь у студентсько­
му русі й за цс попадав у 
гострий конфлікт із владою, 
що було відомо прилуцьким 
педагогам. 

Крім згаданих бібліотек. 
була в Прилуці й гарна біб-
біотека „Городского Общсс-
твеняого Собранія", себто 
громадського клюбу, але з 
неї могли позичати книжки 
тільки члени клюбу, якими, 
очевидно, гімназисти не мог­
ли бути. Отже, могли з неї 
користатн тільки' діти членів 
клюбу. а для загалу гімна­
зистів була вона н е д о т у и н а . 
Вже значно пізніше ПОСТИЛО 
і в Прилуці, як і в Інших по­
вітових містах Полтавщини, 
міська публічна книгозбірня, 
доступна для ширшого гро­
мадянства, в тому числі й 
для гімназистів. 

З наших буднів 
ПРО МІТІНГИ, ШАМПАНСЬКЕ І ГОЛУБКУ 

МИРУ 
Читасіи совєтську пресу | 

і пивом - дивуєшся: як цс 
так, що у них так голово-1 
кружно осе іде, все минає] 
і міняється... Ніби погода в 
Ню Норку. 

Ну, згадати, хог би, це­
ремоніал їхніх мітінгів, zu 
всяких зборів. Такі збори 
— то ж вам було, ніби, свя-
щенодійство, простіть за 
порівняння: був і „вели­
кий вхід" і „єктенія сугу­
ба", було вставання, сідан­
ня і ще раз вставання. За-] 
мість ,Алилуя" при:соди-' 
ли "аплодисменти" та ок-\ 
лики ,Ура"! 

Аплодисменти були нор­
мальні, „п р о д о лжитель-' 
ниє" і „бурнис". На саму 
згадку ясного сонегка з ву­
сами, — поки воно ще сві­
тило, зривались обов'язко­
во „бурнис аплодиспенти'' 
і тривали, як закон, 1~>, 
хвилин. Аплодисменти на 
гесть меншого божка з 776-
літбюра тривали 10 хви­
лин, на гесть Компартії — 
5 хвилин і т. д. і 

Аж, ось, мудрий і гені-
яльний щасливо переста­
вився і зразу вся церемо-
НІЯ взяла в лоб. Читаєш, 
наприклад, звернення 2-го 
З'їзду Совстських Пись­
менників до Центрального 
Комітету КПСС... Хог би 
вам хто з дуру гукнув: 
„Хай живе товариш Ма-
ленков!", або ,рСай живе 
товариш Хрущов", ги що... 
А ще й писателі, рахувати, 
народ грамотний!.. Як же 
сіро - нспоетигно закінчи­
ли ви, товариші, ваше ,.іе-
торигне" звернення: ,Л'ня 
живе ЦК Партії, хай живе 
комунізм". Все. Крапка. 

Хог ми вас, товариші-
писатслі, розуміємо. Будь 
ми акули й канібали, а 
входимо у ваше положен­
ня. Ану, не дай Господь, 
якби котрий з вас був ви-

скогив. гей Пилип із коно­
пель, та й гукнув, наприк­
лад: ' 

— Х а м живе товариш 
Маленков! 

О.і jHiiir, а хто його зна, 
як довго ще товариш Ма-
ленков житиме?.. Не піш-
лс його завтра товариш 
Булґанін слідом за това-
рищщм Бсріею?.. Або й 
можна так сказати: не ви-
гистить, бува, товариш 
Хрущов товариша Булґа-
кіни, та й ще Каґановига 
на додаток? 

От, недавно, зрсзегчува­
ли товариша Мікояна, ста­
рого большевика, спеца по 
ширпотребаг... Як же ж те­
пер буде з тим шампансь­
ким, товаришу Мікоянс?'.. 
Обіцяли ж ви кожному 
колгоспнику бутилку шам-
пана до обіду, колгоспники 
нагострили собі апетити, 
хотіли побенкетувати, пе­
ред виїздом на цілинні зем­
лі, — а тут собі їх ктитор і 
добродітель ,добровільно" 
ризиґпуе з джабу!.. Зна-
гнть — з.міпа курсу і шам­
панське горти сперли! 

J знову блідий жах паде 
на голови тих юридивих, 
що репетували в безум­
стві своїм: ,Лавайтс біль-
ш'- хліба, м'яса, молока, ги 
цукру!" Не треба пролета­
реві цукру, в нього життя 
солодке!.. За тс ж Верхов­
на Рада схвалила 112 біль­
йонів на мирне озброєння 
Сочстського Союзу. 

Рсдуйся, голубко миру, 
що звила собі монопольнес 
гніздегко в країні переміг-
шо:о соціалізму! Від гасу, 
коли тебе, пташинко, зроб­
лено символом ,^лирної" 
політики Кремлю — не 
злюбив я твого крилатого 
роду і перестав кормити 
г о я у б і в у Центральнім 
Парку. 

iKL'p. 

нашої Католицької 
Церкви, і що ними користу­
ються всі вільні люди у віль­
них 
не має права 

заступник шефа штабу 
морському корпусі- другий -

я всі шльш лшдиі у шль- м о р с ь П д й капітал. Вліті 1953 
націях. Ніхто 3 І с т о р и к М ] p ^ y B j , t „ ^ наступником 

понеаіряти славного' генерала Вандон- | 
ієрархів. їх людську н н а ц ю - | Г ) с р Г я я к ш , в йозмірно моло-
нальну гідність описаними л о м у п і ц і п 6 м < £ „., ПІ&гряк^ 
методами. Словами Святого ( Г е н е р а л Тпш:ніиг разом із 

адміралом РадфорДОМ уважа-Пнсьма М. Чубатий закінчив 
свої вияснення: „Пізнайте 
Правду, а Правда о с в о б о д н т ь ' „ , ^ р „ і Т П е р д о І політики 
вас". Д ійсно свята Правда, 
бачу, визволила нас від ного 
неправди про пок. Митропо-

,ється найбільшим прихиль­
ником „твердої політики" у 
відношенні до комуністів. 

Одною з найбільших під-
інта, але вона встановила став американського оптиміз-

гсж історичний факт, що М. му 
Чубатий говорив і писав не-1 |°ті 
правду і що оперував метода­
ми, негідними історика. І то ІДО 
не останній раз, Що я матиму но 

те, що американці зна-
Щ0 ВбрОЙННМН силами 

З Д А керують найкращі л ю -
і на випадок війни труд-
вимріятн собі кращого 

нагоду в бігу дальшої диску- президента і головного вож-
сії представити. ' |ДЯ всіх збройних сил, як Д . 

(Закінчення) . |Д- Лизенгавер. 

• 8К-.1ІТНІА ВІльям Марчук, 
mo bora кілька тижнів тому 

І болЬшеваки після шести роки, 
звільнили з кшщонтранійногс 
табору і перевезли до Захід-
нього Берліну, відповідатиме 
перед американським -вІЯеько-
ипм судом за дезерцію і пере­
дачу ВорОГОВІ цінних Інформа­
ція. ВІЛЬЯМ Марчук з Норріс-
таїаіу п ПснснлііснН Суп аме­
риканським вояком і шість ро­
ків тому зник у Берліні. 

О Пбсдж В східньо - німець­
кому парламенті мусять перей­
ти спеціальні курси, ДС їх ВЧИ 
т.імуть Історії комуністичної 
Парті] та обов'язків, що їх ма 
юп. „ДОЩ іатн" різних ,',СОВС 
г:г." в СССР. 

9 Д-р Семюсл Шепперд ввії 
просьбу про випущення за кав 
цісю а тюрма, поки його аис 
ляція на поновну розправу НІ 
буде- вирішена. Ллє суд іадмо 
внвея вислати його просьбу д< 
Найвищого Суду в Огайо 
Шспперв засудили на ДОСМерТ-
н\' в'язницю за вбивство вагіт­
ної ЖІНКИ 4 ЛИПНЯ мни. року. 

I O O O O S -

/ S 

УКРАЇНСЬКИЙ 
НАРОДИ УЙ 

фонд 
ЗАКІНЧУЄ П'ЯТИЙ РІК 

СВОГО ІСНУВАННЯ. 

Українці! Українки! 
СКЛАДАЙТЕ НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК 

ЗА 1954 РІК! 

UKRAINIAN C O N G R E S S C O M M I T T E E O F AMERICA 

P . O. B o x 7 2 1 , Church St. StaM N e w York 7, N. V. 

„О C II О В A" 

Студентськії Окнія при T-nl Укр, Інл:еиеріп в Америці 
уділюг. поради відносно студій на університетах та стипен­
дій. З&ІНгересовапах проситься прибути до домівки Т-ва 
(78 S t Marks PI., New York) в НКДІЛІО. 20-го ЛЮТОГО 

1ВЛЛ, о год.І-ІЙ пополудні. 

УВАГА! HIGH SCHOOL SENIORS! 
I '*•*+*+•+ + + * + ++++»++•»•*+++++++++++++ »++++»: 

Д-р мед. ВОЛОДИМИР СТАНЕЦЬНИЙ 
повідомляє, що з днем 
15-іх) ЛЮТОГО 1У55 Р. 

відкриває 
ЛІКАРСЬКУ КАНЦЕЛЯРІЮ (офіс). 

І ІІІ'ШШ.МЛС ХШМ'ИХ в н к д л ГЛХ ЖІНОЧИХ 
1 АКУШЕҐ1І. 

• Години іірнГі:і:іі!. ІІІС.Щ умови. • 
А » "«ч"" • 

Толофон: 238 — 40th STREET 
ESscx 4-7539 iHVINOiON, N. J. 

>o< r̂ i-c -: ».. . .і-.•• ;•>«' : л о с х з 

УВАГА! ГАРТФОРД, НОНН., І ОКОЛИЦЯ! І 
КРУЖОК ПРИЯТЕЛІВ ПЛАСТОВОЇ МОЛОДІ ^ 

ІІЛА( ТПРИЯТ В ГАРТФОРД І, к о н и . 
: влаштоіЛх : 

В СУБОТУ, 19-™ ЛЮТОГО 1955 Р. 
о г о д . Т:.''0 ВСЧ. 

В ЗЛЛЯХ ITALIAN-AMERICAN HOME 
ніш 2$4 Pearl Street u ГартфордІ, Коїш. 

ТРАДИЦШШ 
КАРНАВАЛОВІ ВЕЧЕРНИЦІ 
н а які з а п р о ш у є псе У к р а ї н с і ке Г р о м а д я н с т в о 

Гартфорду та оісолвці. 
Буфет у заряді Ви. Паяь. Вступ $1.25 

Побажанив вечірній стрій. 

Укр. Студентська Громада в Нюарку 
влаїнтопуі ; 

в суботу, 19-го лютого 1955 р. 
В З А Л І У К Р . Ц Е Н Т Р А Л І , 180 WILLIAM S T R E E T , 

Newark, N. J. 

І СТУДЕНТСЬКІ ВЕЧЕРНИЦІ 
> на які з а п р о ш у є У к р а ї н с ь к е Г р о м а д я н с т в о Н ю а р к у 
% та м е т р о п о л і т а л ь п о ї о к р у г и . 

і О р к с с т р а і;. В- Г і р н и к а . С о л ь о с п і в и и. І. Р а к о в с ь к и й 

г П о ч а т о к о г о д . Я-ііі. В с т у п $ 1 . 5 0 . 

В А Ж Н Е Д - ' Ш Ш К І Л У К Р А Ї Н О З Н А В С Т В А ! 
С т а р а н н я м Ш к і л ь н о ї Р а д и п р н У К К А 

ПОЯВИЛАСЯ КНИЖКА 

УКРАЇНСЬКІ ПЕРЕКАЗИ 
Аіггор М. В. 

В книжці: Золоті ворота; Зл<иувяння Кисва; Похід 
Ігоря на Гр*кіп; Війна Ольги з Дерев'янами; Облога 
Кисва Печенігами, ВІЛГородськкй Кисіль, та багато Ін. 

Ніна 50 центів. 
"SVOB0DA", Р. 0. Box 346, Jersey City З, N. J. 



З Волі Всевишнього відійшов від нас у Вічність 
дня 5. лютого 1955 р. по короткій але важній недузі 
заосмотрений Найсвятіишмн Тайнами наш Най­

дорожчий Муж, Батько і Дідусь, 

бл. п. ОСИП СМІШКЕВИЧ 
ур. 17. березня 1885 р. в Нижапковичах біля Пере­
мишля в Західній Україні. 

Про це повідомляють всіх Рідних і Знайомих 
безмежним горем прибиті 

дружина ЕВГЕНІЯ 
син БОГДАН, дочка ІВАННА, 

зять Д-р МИКОЛА ЧИРОВСЬКИП 
і внуки Л Е В та ЮРІЙ. 

Похорон відбувся у вівторок, 8. лютого 1955, 
о год. 10. рано з Церкви св. Івана Хрестителя в 
Піоарку, II. Дж. , на цвинтар "Gate of Haven" у Ви-
пані, II. Д ж . 

Вічна Йому Пам'ять! 

• П Р А Ц Я • 
Help Wanted Male— Реліни 

HAIRDRESSER—HAIRCOLORIST 
Г5 досвідом. Висока платня. 

Мужчина або жінка Присни! 
уМОВВВЯ праці. Літом прохоло­

джуване повітр'я. 
Phone Beverly 7-6850, — Ynnkcrs 

• Р І З Н Е В 

« II V А Ц 31 • 
І • HELP WANTED fKMALt • 

Домашня помічниця 
і Жінка у молодому ищі до за­
гальної домаш. праці. Легке ва-

| реНЯЯ Добро піднош. до дітей 
[Спання у влае. кімнаті. Всі е-
ЛСК. прнрядн Прнсм. домаш. ат-

I мосфера, Влвз. всіх комунніка-
1 цін Рекомендації. 

Phone FL. 9-8386 

SHOE REPAIRING 
Напрана науття. 

Роблю взуття ноні- і на замов 
лення. Направляю скоро і до 
Cjn>, прошу відвідати иено 

620 — 18th Ave., ріг 19Ui St. 
Newark, N. J. 

• ПОВІДОМ л КНИЗІ • 

T-DO „Дністер" 4.40 ВІДДІЛ ЛІК 
У Филаделфіі. 

ПОВІДОМЛЕННЯ; 
Повідрклясмо всіх в а ш и х 

Членів, що побір складок в lit.V. 
pom відбуватись буде в сліду­
ючому порядку: 

1. В КОЖНУ другу неділю в 
місяці, в Українськім Клюбі, 
при 8-і? н. Франклін вуя . в год 
від 11:30 до 1:30 иоиол.. а саме: 
13. лютого. 13. березня. 10. квіт­
ня. 8 травня. 12 червня. 10. лип­
ня. 14, серпня, 11. вересня. 9. 
жовтня, 13. листопада i l l груд­
ня. 

2. В кожну третю суботу в мі­
сяці, в Українськім Клюбі. при 
23-ій і Врапн вул., в год. від 7 
до 9 вечором а саме: 19. лютого, 
19. бврезяЯ, 16. квітня. 14. трав­
ня, 18. чераня, 16. липня, 20 
серпня, 17. вересня. 15. жовтня. 
19. листопада і 17. грудня. 

Члени, які мешкають поза 
Фкладелфіг.ю і ті, які не можуть 
явитись в означеному часі, мо­
жуть надсилати свої складки 
„Моней Ордерами", або чеками 
на адресу: "Dnister" Branch 430. 
of fhe I'.N.A.. 8-»6 N Bcecftwood 
St.. Philadelphia 30, Pa. 

Окремих повідомлень про по­
бір складок, з огляду на значні 
кошти, висилати не будемо і 
тому просимо це оголошення 
витяти і пложнти до свойого 
календара. 

В цілі улекшення і упрощен-
ня сплати складок, пропонуємо 
місячним платниками перейти 
на чвертьрічні, піврічні або річ­
ні складки, прн чому заоща­
диться багато часу і ходу, а на­
віть дещо і грошей, бо прн та­
ких вплатах с, певна знижка 
складок. 

Звертаємо щераз увагу, що 
складки мусять бути сплачува­
ні з початком платннчого пе­
ріоду, а не за післяплатою. Це 
с передумова забезпечення і та­
ка г. постанова статуту та ви­
моги органів державиоі контро­
лі і тому просимо всіх наших 
Шановних Членів притримува­
тись визначеного порядку спла­
ти складок, маючи на увазі, що 
ОбезпеЧеЯВЯ 6 важне лише тоді, 
коли складки не залягають. 

Члени, які не будуть притри­
муватись наших завваг і не 
знайдуть*зрозуміння ДО нашого 
заклику, будуть суспендовані. 

Просимо ДОПОМОГТИ нам вийти 
з ВОТОрнЧННХ і нерозважних за-
леглостей, які вразі нещасли­
вого випадку можуть бути пере­
шкодою до виплати забезпечен­
ня. 

За Управу Відділу: 
РОМОМ Дяків, ОСИП Г.аі:ай, 

Роман Книш. 

ОІІКРЕПТОРКН 
Досвідчені. Праця прн спіднич­
ках. Добра платня. Стала пра­
ця. Приємні умовний праці. Го-
лоснтись: 

DANA SPORTSWEAR 
195 Chrystie St., N. Y. C. 

Phone AL. 4-0528 
ОПЕРЕПТОРКИ 
торгового одягу 

Машини з поодинокою голкою, 
подвійною та "merrow machine". 
Праця денна або нічна. І\ІЛ<Х\ 

NU-FORM, INC. 
73 W. 23rd St., Bayonne, N. J. 

or FE 9^5990 
КОСМЕТИЧКА 

досвідчена у всіх ділянках свого 
раху. Повний час. Добра плат­
ня. Приємні умовкни праці. Го-
поситнсь: 

GREOORY BEAUTY SALON 
64-38 — 9Н St., Forest Hills 

Phone IL 9-6508 

КИТАЙСЬКІ КОМУНІСТИ І 
ЗБИЛИ АМЕРИКАНСЬКИЙ! 

ЛІТАК 
A U Т О 

Таїіпег. — Недалеко боре-1 

гів Тачену комуно-китайська 
протнлетунська а р т н лерія 
збила з своїх позицій на ки­
тайському суходолі один аме­
риканський літак. Пільот то­
го літака сигналізував, що 
...мас клопіт" з мотором, пі­
сля чого літак раптово знн- • 
зпвся і впав у море. Два на-1 
ціонал-китайські кораблі врл-І 
тували з моря 4-ох летунів ' 
які віднесли тільки невелич­
кі рани і швидко потім пере­
їхали на поміст свого літако-
носця. Американське коман­
дування признало, що пі­
льот американського літака 
занадто віддалився від пові­
тряного простору над Таче-
ном і наблизився до китайсь­
кого суходолу, так, що ко­
муністи могли припускати а-
таку й почали стріляти у 
власній обороні. Тому контр-
адмірал Прайд, командант 
сьомої фльоти, заявив, що він 
не вважас того інциденту 
агресивним к о м у ністичним 
актом і не буде відповідати 
відплатною акцією. 

ДО ВІІНАЯМУ 

ЧНТАПТЕ „ С Л О Б О Д У 

ФУТРА 
на замовлення різного' 

рода. ;':' 
ВІДБІР І ДОСГГДВА НА 

ПЕРЕХОВУВАННЯ. 

J. Wujkiw, Inc. 
Mfg. RURRIER 

111 E. 7th ST., N. Y. 9, N. Y. 
TeL: SPring 7-8710 

M O V I E 

ДО ЦШІАПМУ 
лікарська канцелярія. 

.1 великі кімнати, відповідне для 
лікаря або дентиста. Над аптс 

кою. Добре положення. 
2221 Professor Ave., Cleveland ІЗ, 

Ohio. — ft С. Cole. 

ВЕСІЛЬНІ ПРИЙНЯТТЯ 
..заплямовані до перфеї:тності 

Найкращі стра­
ви... Фахова об­
слуга... Велика 
балева заля н ін­
ші милі залі на 
прийняття бен­
кети... забави... 
й інші нагоди що 
задум, робити. 

Ввічл. обсл. 
Помірк. ціни 
Особл. уваго 

BEEKMAN TOWER HOTEL 
on exclusive Beekman Hill 

E. 49th St af 1st Ave., New York 
Banquet Dept. Et. 5-7300 

DOORS OPEN 10 A U 

TYRONE POWER 
MAUREEN 0HARA 

\ U~ JOHN FORD'S 

l i - H S I . ' U « M M r l 

HE ТЕРПІТЬ 
БІЛЬШЕ 

ОСЬ ДОПОМОГА! 
Q ZOLAX HERB No. І. — Uf 
науково спррпарованд МІЛанка 
не з одної ,чи 2-ох, але з 21 різ­
них старокраЯопих і домашньо-
медичних зел. Чай цей усувас 
гази, болі і завороти голови, по-
денервувашш 1 Діс. наче; магіч­
ний середняк—них прочистите 
собі цілу Вашу систему і всі Ва­
ші функційні органи. Пачка 
$1.00.' 
• RUMLIK HERB TEA No.-2 про­
ти артритизму і ревматизму та 
болів у м'язах, ногах, руках і ці­
лому тілі В ббагатьох інших ви­
падках. Пачка $1.50. 
• PECTOMAt HERB TEA No. З 
Це спеціально препарована 
формула завдяки якій позбуде­
теся простуди, кашлю, болів гор­
ла, флегми і високого тиску кро-
ви. Пачка $1.50. 
• RENZO HERB TEA No. 4. Чу­
довий засіб для ослаблених ни­
рок і міхура, болів у крижах ви­
кликаних ослабленням вирок. 
Пачка $1.50. 
• CHAMOMILE TEA No. 5. Ro-
maska Oviknovennn — імпортова­
ний лік широко відомий в Евро-
пі зі свосі лікувальної енлн. 
Пачка $1.00. 
Q UNDEN BtOSSOM TEA No. 6. 
Lipa Melkolictnaja — імпортова­
ний липовий цвіт, відомий дав­
но в Европі для викликання по­
тіння. Пачка $1.00. 
П PEPPERMINT TEA No. 7. Мл-
ta Kudravaja — Імпортована м'я­
та. Легкий чай на травлення. 
Приємний смак і запах. Пач­
ка $1.00. 
• ZOBERKA No. 8. Це мішанка 

коріння, кори, насіння і кві­
тів; застосовувана часто як при-
правка до вина й напитків. Слу­
жить до загострення апетиту І 
с чудовим напнтком. $1.00 пач­
ка. 
Це найбільша українська крам­
ниця лікувальних зел в Амери­
ці. Сотки різних зел на складі. 
Кожна пачка $1.00. Ми покрива­
ймо поштову оплату. Замовляй­
те сьогодні. 

WORtD HERB CO. 
459 — 18th Ave., Newark 3, N. J. 

!! УВАГА !! 
ЦІ АВТА НЕНАЧЕ НОВІ І ПО ГУРТОВИХ ЦІНАХ. 

ПИТАЙТЕ КОЖНОГО ПРОДАВЦЯ 
• • • • • 

! ТІЛЬКИ ДО КІНЦЯ ЦЬОГО ТИЖНЯ ! 
'52 STUDEBAKER, 4 dr. R. & Н $595 
'52 STUDEBAKER. Club Cj» $550 
'51 PLYMOUTH Club Cpe., R. & H $650 
•51 KAISER. 4 dr., R. & H. $495 
•50 CHEVROtET, Aero Sedan, R. & H $595 
'50 BUICK Riveria Sedan, R. & H $595 
'50 FORD, Station Wagon Л . ̂  $595 
•49 CHEVROtET, 2 dr., R. AM. $495 
49 FORD Club Spe. Conv., R. & H. $495 
•49 PtYMOUTH Coupe, R. A H $435 
•50 DE SOTO, VV.W.'s. R. & H. Must be seen, tike new . . $695 

НАЙНИЖЧІ БАНКОВІ СПЛАТИ 
ОДИНОКА НАГОДА В ЖИТИ- . 

ЗАЙДІТЬ И ОГЛЯНЬТЕ НАШ ТОВАР! 

VICTOR MOTORS 
RIVER & tAFAYETTE STS;, PATERSON., — AR.4-9882 

• BUSINESS OPPORTUNITY • 
СТОЛЯРНЯ 

Повне влаштування. Склеповий 
виряд та від фронту бизн. крам­
ниця. Добре бнзнег. положення 
в Вруклнні. Власник продас по 
умір. ціні. Телеф. власника: 

HY 8-0453 or NI. 50308 
САЛЬОН КРАСИ 

Повне влаштування. Заснований 
тому 20 роки;. Внзнесове поло­
ження. Власник продас по ду­
же уміркованій ціні. 

Телефон власника: 
ST. 6-3666 or ST. 6-1637 

HI-HAT CATERERS 
180 W. 54 St., Bayonne, f t J. 
Прийняття на різні нагоди. 
• п кожнім домі • В КОЖНІЙ 

залі • в the Hi-Mat 
Даром паркування 

Даром залі 
За іиформаціямн телефон. 

НЕ 6-2187 — FE 9-1671 

ДІЮЧИЙ ДЕНТНСТНЧННИ 
ОФІС НА ПРОДАЖ 

(St. Alark's Place — tower 
Manhattan). 

4 кімнати. 2 крісла, добре влаш­
тування. Дуже поміркована ці­

на. 6 Місяців на спробу. 
CR-amercy 7-5Б59 
tO-rraine 7-3188 

ІНСТАЛЯЦІЯ ОГРІВАЛЬНИХ 
СИСТЕМ 

на пару й гарячу воду. 
Плинні печі. 

HANSON & O'HARA 
205 Westervelt Place 
Oradell, New Jersey 

COlfax 2-2337 

САЛЬОН КРАСИ — 
продасть зі стратою. 

Повне влаштування. Добре по­
ложення. Можна поліпшити у-
мовини життя. Мусить продати 
з уваги на слабе здоров'я. Те­
леф. власника в день 

NE 9-3179, веч. Illinois 8-6621 

САЛЬОН КРАСИ 
Повне влаштування. Добре по­
ложення в Асторіі. Рент $80. 3-
кімн. апарт. і сальон.Заснований 
понад 20 р. Добрий бизнес. Вла­
сник виїжджає. 

Телеф. власника: RA. 8-4118 

CLEANING^ TAILORING W 

Повне влаштування. Добре по­
ложення. Добрий бизнес. Низь­
кий рент. Власник продас. по ду­
жо умір. ціні. 

MARIA'S TAILOR SHOP , 
30-96 — 34th St., L L C . 

Phone RA 6-8774 і 

TV SERVICE 
GE 8-8080 

Кваліфіковані техніки, відпо­
відальна обслуга в керівних 

виробах. 
Засновано тому 25 років. 

CERTIFIED TV LAB. 
5507 13th Ave., BKLYN. 

ПІЕНШИЛІ 
Найкраща якість. $300 пара й 
більше. Зайдіть перше до нас. 
Член N.C.B.A. Даром достава 
повітряною поштою! , 

ANDES CHINCHlttA 
Room 830, II W. 42 St., N.Y.C. 

REAL ESTATE 
RIDOEWOQP-SAPDLE RIVER 

on wooded 2 Acres 
Великий Ввесь мур. дім, викінч, 
шжґлями. Колон, дім позаду 1ШЗ 
ft. від дороги. З фронту чудові 
вел. дуби. І. поверх; центр, заля, 
26x15 вітальня з ком., їдальня, 
кухня, 25x1? бібліотека з комнн., 
ках. прибнральня, II. пов. 4 вел. 
спальні. З ках. лазничкн. вел. 
шафи, рухомі сходи до піддаш., 
пов. пивниця. Вел. .гараж на 2 
авта. в'іздова дорога з місц. на 
паркування. Будинок в ост. ста­
дії будови, чекаючи купця для 
вибору мальовила. кабінетів, 
тапет, панелів й інш. Ц і н а 
$47.500. Відкрито до оглядання. 

ТНЕО. KARDASH, BUILDER 
Werimus Brook Rd.. off Chestnut 

Ridge Road, Saddle River 
Saddle River I-0677M 

6: Prescott 7-0655 
BENSONHURST — BROOKLYN 
Легальний "rooming house". 15 
кімнат. Водограй Велика пло­
ща. Гараж. Прн вкладі $6,000, 
прибуток річно $1,000 плюс 3-
кімнатний апарт. 

ALBERT CLAUSI 
2218 — 86 St., Brooklyn 

Phone for appoint. ES. 3-7800 

Добрі Родичі 
забезпечують будуччину сво­
їх дітей, посилаючи їх до до­
брої школи, що заправить їх 

до всіх життевнх потреб. 

Потрібно косметичок 
у великому числі 

• Вчіться тепер, щоГі зараз 
зайняти місце з найбіль­
шою платнею. ' 

О Не підкладайте! ГОЛО-
• СГГЬСЯ ТЕПЕР! 
• Тепер, формуваться курси. 

І и Ш Р Ш Є І Чіл lfi р. жит-
Ф tt(.,. ,Кз'рсії^, починаються 

кожного понеділка. ' 
ф Починайте. ТЕПЕР. . . За­

платіть пізніше. 
JERSEY STATE 

BEAUTY ACADEMY 
"School of Hair and 

Beauty Culture" 
| 282» Hudson Bonlevard 

JERSEY CITY 6. N. J. 
At Journal Square 

Phone JO. 2-6878 

MISCELLANEOUS 

КАРТКИ 
НА РІЗШ НАГОДИ 

в українському стилі. 
' 12 штук за $1.00. 

висилав за попереднім надіс 
іанням належнтостк 

"S-\ O B O D A " 
81-83 Grand Street 
lerscv City 3. N. L 

REAL ESTATE 

ВЕЛИКИЙ ВИПРОДАЖ ЗИМОВИХ РІЧЕП! 
DUNLEY HAT SHOP 

14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 
(lor 8 вул., між 2-3 Евеню.) 

мас на складі великий вибір зимових КАПЕЛЮХІВ під 
$3.99 та більше. Масмо також великий вибір фільцон:іх 
iu-ліороинх капелюхів найкращої якости в різних кольо­
рах і найновіших фасонах власного виробу. Наші ка­
рах І найновіших фасонах, власного вироібу. Кожний ка­
пелюх Гарантований. Куплений в нас капелюх чистимо фабричною методою. Пригадуймо, 
що у нашому відділі МУЖЕСЬКОІ ГАЛЯНТЕРІІ першої якости різнородні сорочки, зна­
но] марки "JAYSON" від $1 99 вгору. Всі сорочки гарантовані в пранні. У великому виборі 
також: дощевикк, шірасолі, Імпортовані светери, краватки, шкарпетки, паски, шалики й 
Інші зимові речі. 

Просимо зайти і переконатись про високу якість матеріялу та низьку фабричну ці­
ну Говоримо по-українськи. — Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мель­
ника кожної неділі між 7-8 год. рано на хвилях 1480, станція WHOM. 

Отвореио щоденно до 8:30 веч.. в п'ятниці І суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE (Іст 8. вул. Bet. 2-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

•» 

ФАРМИ! ФАРМИ! 
• Подаємо до загального відома, що з огляду на велике 
зацікавлення у купівлі фари українськими новоприбулими 
до ЗДА емігрантами, наша агенція доложпла всіх зусиль, 
щоб дістати якнайбільше добрих фарм і сьогодні ми про­
понуємо до продажі понад 100 фарм в ціні, починаючи від 
$3.000 до $70.000. 
• Якщо, ВИ зацікавлені у купівлі фарми та хотіли б збіль­
шити нову українську фермерську колонію, яка складаєть­
ся на сьогодні з 29 родин, то просимо писати по Інформації 
в цій справі на адресу: 

VIC'S FARM AGENCY, 
113 W. Division St, Neillsville, Wisconsin. 

Листи писати в українській мові. 

• ЩАДІТЬ! ЩАДІТЬ! ЩАДІТЬ! • 
Алюмінійові охоронні вікна, сітки, двері жалюзі, 

ненецькі заслони, обкладання рур І інше. 
Інсталюйте тепер! Сплата 5 дол. місячно — 

початок сплати 15-го травня 1055 р. 
STATWOOD 

' 1282 Richmond Rd., Statcn Island 
DO 6-4600 

FURNITURE REFINISHED 
ВЕЛИКА МОДЕРНА 

КРАМНИЦЯ 
45-р1чннй досвід. 

Вся праця гарантована. 
Даром кошториси. 

Cummings, НА 4-8147 
3739 — 58 St, Woodside, L 1. 

ТЕПЕР велика випродане в ва­
шій крамниці. 

Щадите $20 на "Sealy", "Englan-
der" і "Sleep Master" матрацах і 
пружиновнх сітках. Регул, ціна 
$50.95. 
Внпрохаж всіх родів меблів. 

Першор. якість, обслуга, солід­
ність. З а й д і т ь до SCHIFF'S 
FURNITURE. 2063 Richmond Terr. 
Port Richmond, S. I. 2. Gl 2-4515 

Засноване тому 26 рокіа. 

ВІДІЗОЛЮВАННЯ ДОМУ 
Телефонуйте за безплатним 
кошторисом і подайте ім'я 
сусіда, якого дім ми мали б 
відділити. Хочемо, щоб Вн 
булн вдоволені. 

Richmond Home Insulation 
Phone 01 7-6827 (Est. 1937) 

Д О MA HI H Я атмосфера для 
старших мужчин І жінок, тільки 
амбулаторія. Повне 'місячне у-
держання $100. Стейтовнй' доз­
віл. 
CLIFFWOOD BOARDING HOME 

Myrtle St., Cliliwood, N. J. 
35 miles from N.Y.C. 

MATTHEW A. 
BUYUS 

UNDERTAKER 
DIRECTOR 

426 Lafayette Street 
Newark 5, N. j . 
MArket 2-5172 

| j Electro (Motive Functions Lab. 
II E.M.F. AUDIO CENTER 
!| HIGH rtDELTTY SERVICE 

Han равн тглепіаіянпх; а цара­
ті її, фонографів ft радіо. 

MO 5-7993 
773 Е. 149 St, Bxn N. Y. 

Staten Island 
BRIGHTON PLUMBING CO. 

9$J Castlcton Ave. 
BcJ, роди,',дгяЬмоЧрства-" fl огрі­
ваний*, наша, спец; —j модерніз. 
кухні й лазннчки. Переріб. олив, 
печей ft огрівання. Легкі умов, 
сплати. 

Телеф. 01. 2-7322 

АМЕРИКАНСЬКА 
СТЕНТОВА ОЛИВА 

Раптово зростаючу компанію 
з провірвною продукцією ше­
сти нафтових шахт й одного 
газового — саме перебрано 
на власність. Додаткові кон­
тракти винайму з провіренн-
ми резервами оливи. Акції 
продаються щоденно на під­
ставі зголошень "over the 
counter market". Ми певні, що 
акція в ціні по 75 цт. за уділ 
мас, багато більшу вартість. 

Телефонуйте або пишіть 
за останніми іиформаціямн. 

WOODROW VERHEY 
TEDEN & COMPANY, INC. 

Founded 1931 
149 BROADWAY, Dept. Svo 30 

NEW YORK 6, N. Y. 
Dlgtoy 9-1348 

Можна випозичити люксусо­
ву Лімузину (відкр. 24 год.) 
Помірк. заплата за годину, 
день, тнжд. або місяць. Ввіч­
лива і догідна обслуга. Об­
слуга на ввесь Westchester — 
також щоденна їзда до Н.И. 

AL-HY Lunouaine Service 
60 West Post Rd., WMte Plains 
WH 8-4250 or Plaza 9-3400 

.ЕКСПЕРТ 
- фахівець 
НАПРАЛИ 
Всіх родів 

АВТ. 
KIERAN~4 WICKERT MOTORS 
340 Bay SL, Staten Island, N. Y. 

SA 7-7619 

ОДИНОКА УКРАЇНСЬКА 

ТЕЛЕВІЗІЙНА 
МАЙСТЕРНЯ 

• 
Направя телевізійних апара­

тів всіх марок, радіо • 
фонографів. 

Робота совісна й точна, ви­
конувана фахівцем з довго­

літньою практикою. 
ОПЛАТА ЗА ВІЗИТУ $3.00 

(не включаючи оплати за 
части). 

Всім вашим новим відві­
дувачам 

виїмкова знижка. 
Безплатна перша візнта. 

(Оплачується тільки части). 
• 

Не пропустіть ціг.1 небувалої 
нагоди, телефонуйте сьогод­
ні, якщо Ваш апарат потре­
бує направя. 
PROSPECT TELEVISION 

420 New Jersey Avenue 
Brooklyn, N.Y.—Tel. Dl 20639 
Год.: від 10 ран. до 9:30 веч. 

APPLIANCES 
Any Make. Any Model. 

Direct to you at whole sale 
Prices 

FAIRMONT SALES 
932-8th Ave. (55th St.) N.Y.C. 

PLv 7-2876 
Ask for Mr. "B" 

1 GOODWILL U$ED CARS 
'53 PONT, пов.. виряд, S?i450. 

Hydromat, дуже чисте. 
'52 PONT., пов. внряд. $1,250 

Hvdromat. • 
'50 PONT.. 4 дверей, Hydromat. 

$в8Д пон.Гв-ирйді CO 
ATLANTIC 

PONTWC CO., Inc. 
975 Atlantic Ave., Brooklyn, N-Y. 

ST. 8-5400 

ПЕРЕПРОВАДЖУВАННЯ 
місцеве 1 на дальшу віддаль. 

По знижених цінах 
Rejifrh Load'System 

Обслуга солідна,, швидка, 
обережна. 

Wm. A. MORRIS, INC. 
88 Barkes St.. Staten Island 10 
Phone GI 2-3600 or Gl 2-3601 

ОЛИВА ДО ОГРІВАННЯ, 
КОКС — СИНЕ ВУГІЛЛЯ. 

Обслуга й інсталіщія 
оливних печей. 

Hopper Coke Dealers 
JERSEY CITY 

COAL & OIL CO., Inc 
374 Newark Avenue 

Jersey City, N. J. 
JO 2-0118 

ПАКУНКИ-ДАРУНКИ 
ДО ВСК КРАШ ЕВРОПИ 

З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

Харчі, вовни й уживаний одяг та лікн. 
TEMPO GIFT PARCELS CO. 

100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 
Скора обслуга. SChuyler 4-9100. Гарантія достави. 

• Р О З Ш У К И • 
50 ДОЛ ВИНАГОРОДИ 

одержить той, хто подасть ві­
домість про ПАВЛА ВАТЮКА 
(або Ватука), уродженого в Зба­
ражі, Зах. Україна. До 1921 р. 
жив в Сиракюзах, Н. И. 

Відомості слати до доньки 
JOZIA КАРКА 

2631 N. Franklin Street, 
Philadelphia 33, Pa. 

ЯРОСЛАВА ПЛАВЮКА 
пошукус 

Д. ПЛАВЮК 
Писати прошу: 

3447 De-Bullion Street 
Montreal 18, P. Q., Canada 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

MAPLE 
Coal & Coke Co. 

antracite FUEL OIL bitumlnonh 
OIL BURNERS 

SALES & SERVICE 
72-74 Box Street' 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Федько Кудлах 

ІВАН НОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L R O M E 

COA1PLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАННМА€ТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В СТКЛТІ 

N E W J E R S E Y 
' Ціни приступні для ВСІХ 

; j Обслуга чесна 1 найкраща. 
У випадку смутку в родині 

клнчте як в день так 
І в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY, 2, N. J. 
Tel. HEndereon 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ; ri ОГРЕБ нив 

Обслуга чесна І найкраща. 
ІНШІ ПРИСТУПНІ. 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
REASONABLE PRICES 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. П О Г Р Е В Н И К 
Заиимасться похоронамв 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку дарові. 
P E T E R J A R E M A 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORchard 4-2568 


